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SLOVO STAROSTY

máme za sebou pár dní 
plných napětí. Naštěstí vše 
dobře dopadlo a ve středu 
(18. 9.) Morava klesala do 2. 
povodňového stupně. Ne-
lze slovy vyjádřit poděko-
vání kvasickým hasičům 
i hasičkám, dále dobrovol-
ným hasičům ze Sulimo-
va, Žlutavy, z Kostelan, Vr-
bky a Bělova, kteří udělali 
maximum proto, aby naše 
obec nebyla zatopena. Vodovody a Kanalizace Kromě-
říž, a. s., měly špičkově připravenou čistírnu odpadních 
vod. Dobrovolníci nám všem ukázali, že umí pořádně 
vzít za práci a děkuji všem, kteří nám jakkoliv pomohli. 
když si pročtete Kvasické noviny, zjistíte, že naše městeč-
ko se může pyšnit spoustou akcí, ze kterých si vyberou 
všichni bez ohledu na věk. Máme sportovní akce, vyni-
káme ve fotbale, děti si v pestré nabídce najdou aktivitu, 
která je baví, a stejně tak i dospělí a senioři. Troufám si 
říci, že jsme jedna z mála obcí, která má nejen tradiční 
akce, ale stále, díky spolkům a kulturní komisi, přichází 
s něčím novým, neokoukaným. A za to jsem strašně rád. 
V dnešní rychlé době je čím dál vzácnější dělat něco 
pro druhé, aby si užili zábavu, vzdělávali se a měli hezké 
vzpomínky.

Nezapomínejme ani na investiční akce. O  prázd-
ninách se rozeběhly nutné opravy ve škole, kde jsme 
započali sanací statických prvků. Ve škole i školce jsme 
budovali nový odvětrávací systém a ve druhém zařízení 
i odkanalizování.

Dále probíhala stavba vodovodu na Chlum i v ulici 
U Rybníčka. Proběhla výběrová řízení na nový traktor, 
obnovu křížové cesty i dodávku na elektrický pohony.

Pokud vás zajímá historie našeho městečka a chcete 
se více dozvědět o lidech a místech, které jej utvářely, 
přijďte si na obecní úřad zakoupit publikace našich 
místních historiků Květy Koutňákové a Petra Kvapila. Bu-
dete překvapeni, jaké informace se dočtete o slavném 
spisovateli a povídkáři Antoši Dohnalovi a o domu číslo 
18, dnešním obecním úřadě.

Léto nám skončilo a z tropických teplot jsme se pro-
padli do sychravého a deštivého podzimu. Dětem začal 
nový školní rok a zvláště ty, které šly poprvé do školy 
i školky, si musely zvykat víc než ostatní. Věřím, že se (ne-
jen) místním dětem naše škola i mateřinka líbí, že si na-
jdou své oblíbené předměty a aktivity a získají spoustu 
znalostí, zážitků i kamarádů.

Děkuji kulturní komisi za přípravu Kvasické poutě 
a letního kina, fotbalistům za reprezentaci městečka ve 
po celé Moravě a všem spolkům a dobrovolníkům, kteří 
dělají Kvasice hezčí a zajímavější. 

Dušan Odehnal
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ELEKTROMOBIL BUDE POMÁHAT S PRACEMI
NA VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍCH 

Kvasice získaly do-
taci na nákup elektro-
mobilu – užitkového 
automobilu poháně-
ného alternativním 
pohonem včetně do-

bíjecí stanice. Kvasice se do výzvy zapojily 
a uspěly. Obecním zaměstnancům pomáhá 
při práci v  obci devítimístný elektromobil 
Opel Vivaro s  automatickou převodovkou, 
tažným zařízením a  bočními posuvnými 
dveřmi na pravé straně.

„Budeme jej využívat při práci v  obci, na 
veřejných prostranstvích a  při údržbě zele-
ně. V autě budeme vozit i drobnější techni-
ku jako sekačky, křovinořezy a  také nářadí. 
Vozíme v něm i vodu na zalévání, přece jen 

máme v městečku spoustu zelených ploch, 
stromů, keřů a  květin, kterým je potřeba 
poskytovat závlahu, a  to zejména přes letní 
měsíce,“ vyjmenoval hlavní prospěch auta 
starosta Dušan Odehnal.

Celková cena vozu činila 1 168 245 Kč 
včetně DPH, obec jej koupila od fi rmy Algon 
Plus – Auto, a. s., z Prahy a byla na něj ještě 
sleva ve výši 19 % ceny. Výše dotace činila 
536 000 Kč.

Ministerstvo životního prostředí ČR pod-
poruje alternativní druh dopravy kvůli sni-
žování množství vypouštěných emisí z  do-
pravy. Na dotacích rozdalo už stovky milionů 
korun. 

text: Jana Hlavinková

foto: ZŠ Kvasice 
Pro prvňáčky byl letošní první školní den krásným zážitkem. Více na straně 14. 

Milí spoluobčané,
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Jelikož je v obci velké množství 
zelených ploch, místních komu-
nikací, kompostárna, sběrný dvůr 
i  veřejná prostranství, je nutné 
mít odpovídající techniku, díky 
které můžou obecní zaměstnanci 
vykonávat svoji práci na těchto 
místech.

Obci však technika chyběla, 
a  proto v  květnu rada schválila, 
že se z obecního rozpočtu koupí 
nový traktor do 2,5 milionu ko-
run, a  vypsalo se výběrové řízení 
na dodavatele. Obec si určila pa-
rametry a  technickou specifikaci 
traktoru a  čekala na cenové na-
bídky. Hlavním kritériem bylo ne-
jen splnění zadávacího řízení, ale 
také nejnižší nabídnutá cena.

O  dodání traktoru Kvasicím 
projevilo zájem 6 firem. Nejnižší 

cenovou nabídku a  odpovídající 
technické parametry traktoru na-
bídla firma Šudoma stroje, s. r. o., 
ze Svojanova v Pardubickém kraji 
za cenu 2 389 370 Kč bez DPH.

Druhá nejvýhodnější cenová 
nabídka byla od Moreau Agri, s. r. 
o., z Brna, která nabídla cenu pou-
ze o  8 630 Kč bez DPH vyšší než 
vítěz zakázky. Mezi nejnižší a nej-
vyšší cenovou nabídkou byl rozdíl 
téměř 1,6 milionu korun.

„Budeme mít traktor, který od-
povídá našim technickým poža-
davkům a  zároveň jsme se vešli 
do vytyčené cílové částky, která 
činila 2,5 milionu Kč bez DPH. 
Traktor bude sloužit jak v  létě, 
tak v zimě a díky příslušenství má 
všestranné využití,“ konstatoval 
starosta Dušan Odehnal.

Konkrétně se jedná o  traktor 
značky BASAK 5120, který má čel-
ní nakladač, příkopové rameno 

i překopávač kompostu.
„I na kompostárně jej hojně vy-

užijeme,“ dodal starosta. 

DO LISTOPADU SE UDĚLÁ DALŠÍ ČÁST VODOVODU

OBEC ZAKOUPÍ NOVÝ TRAKTOR

V MATEŘSKÉ ŠKOLE PROBÍHALA DALŠÍ ETAPA PRACÍ NA KANALIZACI
Už v  loňském roce, o  letních prázdninách, 

probíhala rekonstrukce vnitřních rozvodů 
v budově místní mateřské školy. Jednalo se už 
o několikátou etapu prací, aby se stará budo-
va zmodernizovala a to, co dosluhuje, se opra-
vilo. Letos v  létě se pokračovalo v pracích na 
kanalizaci.

„Udělal se nový přívod mezi budovou školky 

a veřejnou kanalizací, který se napojí na nově 
vybudovaný přívod ve sklepě. Kanalizace byla 
přes 40 let stará a  nefungovala tak, jak měla. 
Jednalo se o  dokončovací práce, které jsme 
započali v loňském roce,“ vysvětlil starosta Du-
šan Odehnal.

Obec má mnoho budov, které slouží k  ob-
čanské vybavenosti. Mezi nejvíce využívané 

patří kromě obecního úřadu a  komunitního 
domu pro seniory právě mateřská a  základní 
škola, ve které děti i  vyučující tráví značnou 
část dne. Proto obec dle svých finančních 
možností do těchto nemovitostí investuje, 
aby je zhodnotila a  zároveň zlepšila jejich 
funkčnost, vybavenost i hygienické standardy.

Bude se stavět další část vodo-
vodu, a  to v  ulici U  Rybníčka. Na 
začátku července obec vypsala 
veřejnou zakázku malého rozsa-
hu právě na vybudování vodovo-
du a  na konci měsíce podepsala 
smlouvu s dodavatelem prací.

„Půjde o vodovod v délce 82,4 
metrů, který bude k  šesti rodin-
ným domům přivádět pitnou 
vodu,“ vysvětlil starosta Dušan 
Odehnal.

Lokalita se napojí na stávají-
cí vodovodní potrubí, na jehož 

konci bude podzemní hydrant. 
Trasa ve zpevněných plochách se 
udělá protlakem – bezvýkopovou 
metodou. Vodovodní potrubí se 
uloží do pískového posypu a spád 
potrubí bude kopírovat upravený 
terén.

Práce začaly na konci srpna 
a hotovo bude do konce listopa-
du.

Zakázku vysoutěžila firma PSM 
plus, s. r. o., za 892 961 Kč včetně 
DPH.

texty: Jana Hlavinková

V srpnu z osobních důvodů složila funkci zastupitelky
obce Kvasice

 
Renáta Nelešovská.

 
Dle zákona ji nahradil Karel Kunovský.
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POD VYVRÁCENÝM OŘEŠÁKEM SE UKRÝVALA DÁVNÁ HISTORIE
I tak smutná událost, jakou se 

pro Kvasice stala ztráta památ-
ného stromu ořešáku černého, 
může přispět k většímu poznání 
historie našeho městečka. Vy-
vrácený strom pod svými koře-
ny totiž ukrýval úlomky staré 
keramiky pocházející z  doby, 
kdy Kvasice prožívaly období 
středověku. V  lokalitách, jaký-
mi jsou například lesy či, jak je 
tomu i  u  nás, historické parky 
kolem šlechtického sídla, lze 
archeologické průzkumy pro-
vádět jen na základě výkopo-
vých prací spojených s nějakou 
stavbou nebo se spolehnout 
na událost, jaká se právě stala 
u  nás. Vývrat, jak se odborně 
nazývá ukončení růstu stro-
mu způsobené hlavně velkým 
větrem, většinou nabídne pří-
ležitost nahlédnout poněkud 
hlouběji do takzvaných kultur-
ních vrstev. Zde se v  zemině 
většinou nachází archeologický 
materiál v podobě úlomků užit-
kové či ozdobné keramiky nebo 
jiné předměty.

 
Úlomky dokazují osídlení 
městečka ve 14. století

Pod kořeny ořešáku se nacházelo 
několik větších úlomků keramiky, 
kterou podle struktury materiá-
lu, způsobu zpracování a  hlavně 
zdobení, které se z  nepatrné části 
zachovalo na dvou úlomcích, mů-
žeme datovat do 14. až 15. století. 
Keramiku tak můžeme zařadit do 
období, kdy byla již ve středověku 

terénní terasa nad Moravou osíd-
lena a stála zde již středověká tvrz. 
Vzhledem k  tomu, že se úlomky 
nacházely ve větším množství na 
malé ploše, můžeme hovořit o ná-
lezové situaci a  místo zařadit do 
lokality (jedná se o  zkoumanou 
lokalitu v okolí zámku), kterou jsem 
již v minulosti mnohokrát zkoumal. 
V zámeckém parku se nachází vel-
ké množství úlomků keramiky spa-
dající do různých období včetně 
středověku. Výsledek celého bádání 
na místě vývratu je takový, že na 
terase (kde také ořešák rostl), která 
vystupovala nad bývalé řečiště řeky 
Moravy a  je dodnes v krajině patr-
ná, probíhala ve středověku nějaká 
lidská aktivita spojená s osídlením.

Nejzajímavější z  celého naleze-
ného souboru je úlomek hrdla ná-
doby zachovaný i  z  částí zdobení 
ve tvaru vlnovky (viz obrázek). Jak je 
vidět, tak důkazy o dávné kvasické 
historii lze nacházet opravdu všude.

 
Pokud něco najdete, ozvěte se 
prosím

Závěrem bych rád využil článek 
jako názornou ukázku, jak cenné 
informace lze získat náhodným ná-
lezem. Proto bych rád oslovil kvasic-
ké občany, pokud by našli na svých 
políčkách či zahrádkách za domem 
podobné artefakty, můžou se obrá-
tit přímo na mě (spoluautora člán-
ku Petra Klapila). Můžeme tak spolu 
obohatit historii našeho městečka 
o  nové a  zcela určitě zajímavé in-
formace.  

 text: Petr Klapil
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S parkováním je obecně problém 
v  celé České republice ať už jde 
o město nebo obec. I v Kvasicích jsou 
rizikové úseky, kde by řidiči vůbec ne-
měli nechávat stát své vozidlo, neboť 
zaparkovaná auta brání průjezdu po 
komunikaci ostatním řidičům. Aby se 
situace v městečku trochu zlepšila, už 
v minulosti se na některých místech 
vybudovala parkovací stání a  další 
jsou do budoucna v plánu.

V Horní ulici se podélné parkování 
udělalo relativně nedávno. Jedná se 
o  dostatečně široká a  dlouhá stání, 
kde nemá problém zaparkovat do-
dávka tak, aby neblokovala ostatní. 
Nejsou to úzká stání, kde by si řidiči 
museli dávat pozor, aby si neodřeli 
auto, nebo se nemusí obávat, že ne-
vyjedou.

Čím jsou ale parkovací stání širší, 
tím paradoxně dochází k nižší ohle-
duplnosti řidičů vůči ostatním.

„V Horní ulici se běžně setkáváme 
s tím, že řidiči i přesto, že mají dosta-

tek míst k parkování, nechají auto stát 
tak, že zabírají 2 parkovací místa. Tím 
se snižuje kapacita stání, a  přitom 
není žádný relevantní důvod takto 
parkovat. Jde o  místa na veřejném 
prostranství, ne o soukromá parkovi-
ště. Buďte prosím ohleduplní,“ vyzval 
obyvatele Horní ulice starosta Dušan 
Odehnal.

V  ulici Krajina je s  parkováním 

opačný problém. Řidiči nechají za-
parkovaná auta všude možně, čímž 
se zúží průjezdnost ulice. Což není až 
takový problém v případě, kdy tudy 
projíždí osobní automobil. Ale když 
je potřeba, aby Krajinou projel hasič-
ský vůz nebo sanitka, parkující vozy 
blokují a  znemožňují jejich průjezd. 
K lidem tak kvůli tomu může pomoc 
dorazit o několik minut později a jsou 

případy, kdy je každá vteřina rozho-
dující.

„Parkujte prosím tak, aby vaše vozi-
dlo nezavázelo, nikdy nevíte, kdy sa-
nitka pojede k vám domů,“ poprosil 
starosta Dušan Odehnal.

Také je nepřípustné parkovat 
v křižovatkách, u sběrných hnízd na 
separovaný odpad, v zatáčkách a na 
všech nepřehledných místech.

V HORNÍ ULICI PARKUJTE JEN PŘES JEDNO STÁNÍ, NECHTE MÍSTO I OSTATNÍM

UKLÍZEJTE PO SVÉM PSOVI A NENECHÁVEJTE HO BĚHAT NA VOLNO
V  poslední době se množí stíž-

nosti občanů na to, že se po měs-
tečku pohybují psi. Jejich majitel 
je v  nedohlednu a  oni si pobíhají, 
kde se jim zachce. Místní lidé se cítí 
ohrožení, přece jen neví, jestli na ně 
psi nezaútočí. Dalším problémem je 
venčení. Málokterý majitel po svém 
pejskovi uklidí, a  tak se na chodní-
cích, předzahrádkách, na zelených 
plochách nebo na náměstíčku na-
cházejí hnědé hromádky.

„Prosím majitele psů o co největší 
ohleduplnost k ostatním. Pečlivě po 
svém psovi uklízejte, většina z oby-
vatel chce žít v  čistém a  hezkém 

prostředí. Ani vám by se nelíbilo, 
kdybyste chtěli jet ráno do práce, 
měli čisté boty a u auta šlápli do psí-
ho výkalu,“ vyzval obyvatele starosta 
Dušan Odehnal.

Pes se může volně vyvenčit na 
poli nebo v lese – zde není potřeba 
exkrementy odklízet, pokud se však 
pohybujete v intravilánu (zastavěné 
části), je povinností toho, kdo psa 
venčí, exkrementy uklidit. 

Také je mylné domnívat se, že 
když obyvatelé platí obci roční po-
platek za svého psa, nemusí po něm 
uklízet exkrementy. Jenže v  tom 
případě se dopouštějí znečišťování 

veřejných prostranství.
Obecně závazná vyhláška obce 

Kvasice ukládá povinnost mít psa 
na vodítku na všech veřejných pro-
stranstvích. Stanovuje rovněž tři 
místa určená pro volný pohyb psů. 
Je jimi část prostor kolem čistírny 
odpadních vod směrem ke Kvasi-
cím, hráz řeky Moravy a hráz Panen-
ského potoka. Mimo tyto vymezené 
úseky je majitel psa povinen mít 
svého mazlíčka na vodítku.

Také obecně platí, že se má kaž-
dý obyvatel v  obci cítit bezpečně. 
A když potká cizího psa bez vodítka 
a bez majitele, logicky nemůže tušit, 

jestli je pes agresivní a napadne ho, 
nebo si ho nebude všímat. Z  toho 
důvodu je důležité, aby měli maji-
telé psů svého čtyřnohého přítele 
vždy na vodítku. Ti často tvrdí, že 
svého psa znají, že je hodný a  ni-
komu nic neudělá. Jenže to nemů-
že vědět člověk, který psa potká. 
Nehledě na to, že volně pobíhající 
pes může způsobit autonehodu 
a někdo kvůli němu může spadnout 
z kola či koloběžky a zranit se. Také 
může napadnout jiného psa či koč-
ku a znečišťovat soukromý i obecní 
majetek. 

CHYSTÁ SE TŘETÍ ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU
Hlavní dokument, podle kterého se řídí rozvoj obce, je územní plán. Zjed-

nodušeně řečeno jde o mapu katastru obce s barevnými políčky. Tak se dá 
na první pohled poznat, které plochy v obci jsou vyznačené pro individuální 
výstavbu rodinných domů, kde jsou zemědělské a lesní pozemky, současná 
zástavba, sportovní hřiště, občanská vybavenost nebo kde leží vodní plocha. 
Plán tak přesně určuje, co na kterých pozemcích může být a co nikoliv. Když 
je například plocha označená jako smíšená obytná, jsou na ní postavené 
rodinné domy a je jasné, že zde nemůže být třeba hřiště nebo rybník. Tím 
se obec chrání, aby se nestavělo nahodile, ale aby se Kvasice rovnoměrně 
rozvíjely v souvislosti s možnostmi, které katastrální území umožňuje. 

V letošním roce se připravuje změna číslo 3 územního plánu.
„Tímto vyzýváme obyvatele, kteří mají nějaký návrh na změnu územního 

plánu, aby se spojili s vedoucím odboru Ondřejem Berdníkem a záležitost 
s ním projednali. Všechny požadavky mu prosím nahlaste do konce listopa-
du. My je posoudíme, a pokud bude změna v zájmu obce a bude v souladu 
s podmínkami plánování, tak ji zapracujeme,“ uvedl starosta Dušan Odehnal.

Obec musí při aktualizaci územního plánu dodržovat zákon, který napří-
klad přesně stanovuje, kolik procent katastru může být zastavěno rodinnými 
domy.

texty: Jana Hlavinková
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KŘÍŽOVÁ CESTA NA KALVÁRII SE OPRAVÍ NA 3 ETAPY
Křížová cesta v  Kvasicích je uni-

kátní a  svým stářím a  historií patří 
k ojedinělým sakrálním stavbám na 
území České republiky. Už v listopa-
du 2021 vznikl spolek na záchranu 
sakrálních památek v  Kvasicích, 
Historický spolek městečka Kvasice, 
který si dal za cíl obnovit movité 
i nemovité památky v obci a  jejím 
okolí. Jedním z cílů také bylo obno-
vit unikátní křížovou cestu se čtr-
nácti zastaveními, která se nachází 
ve směru na Novou Dědinu. Cesta 
k  záchraně křížové cesty však ne-
byla jednoduchá. Nejdříve ji Mini-
sterstvo kultury ČR muselo zařadit 
na seznam kulturních nemovitých 
památek a  pak se rozběhl kolotoč 
žádostí o  dotace. Nakonec se ze 
Zlínského kraje podařilo získat 2 
miliony korun a něco se vybralo od 
sponzorů a z okolních obcí. O dal-
ších 1,7 milionu korun se požádalo 
z  Evropských fondů a  čeká se na 
výsledek.

„Už máme vysoutěženého doda-
vatele prací. Sakrální krajinné stav-
by, které jsou součástí křížové cesty, 
se budou restaurovat na 3 etapy,“ 
sdělil starosta Dušan Odehnal.

1. etapa bude probíhat do dub-
na 2025, 2. do dubna 2026 a 3. do 

dubna 2027.
Při pracích se vybudují nové zá-

klady, na které se osadí nové ka-
menné prvky, restaurované litinové 
kříže s reliéfy jednotlivých zastavení 
a sokly s restaurovanými a doplně-
nými sochařskými díly na Golgotě. 

V průběhu rekonstrukce se jednot-
livé objekty provizorně oplotí.

„Děkuji všem, kteří se zasloužili 
o  to, aby se křížová cesta moh-
la obnovit, a  také všem obcím, 
sponzorům i občanům, kteří na tak 
rozsáhlé a  nákladné dílo přispěli 
finančními prostředky. Speciální 
poděkování patří vedení Zlínského 
kraje a jeho zaměstnancům,“ podě-
koval starosta Dušan Odehnal.

Celková cena díla činí 3 996 
331,80 Kč bez DPH.

Původní barokní křížová cesta 
je 249 let stará. V roce 1858 se ob-
novila tak, že na původně malo-
vané desky jednotlivých zastavení 
se osadily nové litinové reliéfní 
desky, které měly svou delší život-
ností lépe odolávat povětrnostním 
vlivům. Zbytky malování se pod 
některými deskami dochovaly do-
dnes.

text: Jana Hlavinková

Historický spolek městečka Kvasice letos vydal dvě nové publikace, které jsou k zakoupení na Obecním úřadě v Kvasicích:

Obecní úřad Kvasice
 

nabídne svým obyvatelům
stolní kalendář na rok 2025 s historickými fotkami městečka.

 
Lidé si jej mohou vyzvednout od 1. 11. 2024
na podatelně Obecního úřadu v Kvasicích.

 
Jedna domácnost má nárok na jeden kalendář zdarma.

PUBLIKACE

1. publikace:
Petr Klapil  
– Leopold Hansmann 1824–1963
Kniha vyšla k výroční 200 let od narození 
spisovatele Antoše Dohnala a mapuje jeho život 
a dílo.
Cena: 100 Kč

2. publikace
Květoslava Koutňáková  
– Světlo a stín
Kniha pojednává o historii domu číslo 18, 
budově dnešního obecního úřadu a o jeho 
majitelích od roku 1588 do konce 2. světové 
války.
Cena: 150 Kč
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KVASICE, JAKO MĚSTEČKO, MOHOU Z FOTBALOVÝCH ÚSPĚCHŮ TĚŽIT 
V MNOHA SMĚRECH,ŘÍKÁ FILIP KLEMENT

 Fotbalovému klubu Kvasice 
se v sezóně 2023/2024 podařilo 
hned několik výrazných úspě-
chů. Největším je, že se A-tým 
dostal do 4. české fotbalové 
ligy Divize E, a  hráči mají mož-
nost utkat se s mužstvy, jako je 
Vsetín, Valašské Meziříčí, Baťov, 
Holešov a  Skaštice. Zatím se 
kvasičtí hráči v Divizi E rozkou-
kávají a  zvykají si na dravější 
fotbal a  náročnější fyzickou 
přípravu. Minulou sezónu jasně 
ovládli a sbírali jeden úspěch za 
druhým. Získali pohár pro vítě-
ze Krajského přeboru Zlínské-
ho kraje a  také vyhráli soutěž 
O  pohár hejtmana Zlínského 
kraje. Navíc se historicky po-
prvé finále MOL Cupu konalo 
právě na kvasickém hřišti. Tím 
fotbalisté dostatečně upozor-
nili nejen na sebe, ale i na celé 
městečko.

„Poctivě jsme dřeli, dali jsme 
dohromady kvalitní kádr a  po-
sunuli jsme se výš. K  úspěchu 
nejede výtah, musíte vystoupat 
po hodně strmých schodech. To 
platí nejen v businessu, ale i ve 
sportu,“ říká předseda FC Kvasi-
ce a  hlavní sponzor klubu Filip 
Klement.

 
Co pro vás vstup do Divize 
E, čtvrté nejvyšší fotbalové 
soutěže, znamená?

Patříme mezi špičku kraje. Soutěž 
je pro diváky zajímavější, atraktiv-
nější a  náš klub je více pod drob-
nohledem. Hrajeme se Skašticemi, 
Baťovem, Holešovem a  spousta 
lidí je zvědavých, jak si s divizí, jako 
nováčci, poradíme. Na fotbal do 

Kvasic teď chodí z  poloviny míst-
ní a z poloviny přespolní, což obci 
jako takové dělá dobré jméno. 
Obávám se ale, že toho městečko 
nedokáže dostatečně využít ve svůj 
prospěch.

 
Můžete být konkrétnější?

Kvasice mají obrovský potenciál. 
Máme tady cyklostezku, řeku Mo-
ravu, loděnici, křížovou cestu, která 
je velmi unikátní a  vzácná, sport 
areál, krásný park a  spoustu další-
ho. A i fotbal je pro hodně lidí láka-
dlem, aby přijeli do Kvasic. Otázkou 
tedy zůstává, jak městečko vytěží 
z  návštěvníků, kteří sem přijedou. 
Mohou tady totiž strávit mnohem 
více času než jen přijet na zápas 
a pak jet hned zase pryč.

 
Co jste změnili, že se vám 
podařilo postoupit do Divize E?

Našli jsme trenéra, který byl 
schopný přivést další kvalitní hráče, 
a  je to samozřejmě i  o  financích. 
Hráči už nehrají úplně zadarmo. Po-
dařilo se nám sladit dohromady ně-
kolik důležitých faktorů. Mít kvalitní 
hráče a  trenéra, zabezpečit finan-
cování, vytvořit týmového ducha 
a  společný cíl. Fotbalisté mají mo-
tivaci víc makat, chceme se v divizi 
udržet a dokázat, že jsme mužstvo, 
které tam právem patří. Vytvořila se 
parta, která v  jarní části krajského 
přeboru dominovala, a  vybojovali 
jsme si postup. Třešničkou na dor-
tu pro nás bylo vítězství krajského 
poháru.

 
Kolik máte v divizi kvasických 
hráčů?

Pouze 3, ale to je u  obce naší 

velikosti naprosto normální. Máme 
hráče z Kroměříže, Olomouce, Pře-
rova a  okolí, domácí fotbalista je 
například Tomáš Strašák, který je 
velmi kvalitní a  cennou posilou 
týmu. Jinak v  jiných mužstvech 
máme spoustu svých hráčů, kteří 
u nás hrají pátou, sedmou sezónu. 
To je pro nás ukazatel, že máme 
dobře nastavený management, 
komunikaci a  přístup. Tím pádem 
u nás kluci chtějí zůstávat, neláká je 
to jinam.

 
Jaké jsou vaše cíle?

Jednoznačně udržet se v  divizi. 
Sice jsme první 2 kola prohráli, ale 
musíme si zvyknout na jiný způsob 
hry, dravější fotbal a  náročnější fy-
zickou přípravu. Do karet nám hraje 
to, že máme mladý tým hráčů, který 
může pospolu hrát několik let. Náš 
nejstarší fotbalista v divizi má 30 let.

 
Jak stoupla hodnota vašeho 
týmu, když jste teď v divizi?

Pro potencionální hráče jsme 
více zajímaví. Sázíme hlavně na 
odchovance z Hanácké Slávie, kteří 
nedostali šanci hrát třetí ligu a divi-
ze je pro ně dostatečně atraktivní. 
A také se samozřejmě snažíme vy-
chovat si i  mladé hráče, ale to je 
dlouhodobá záležitost. Určitě je to 
cesta, kterou se chceme vydat.

 
Je divize finančně náročnější 
než krajský přebor?

Mnohem náročnější. Jak už jsem 
říkal, divizní hráči nebudou hrát 
úplně zdarma. Pak je potřeba za-
jistit jim vybavení, pomůcky na tré-
nink, dopravu, občerstvení, dresy 
a  podobně. Od obce Kvasice roč-
ně dostáváme 300 000 Kč, z čehož 
ale hradíme i  údržbu sportovního 
areálu a  hřiště, což je ve srovnání 
s  ostatními soupeři nejen v  divizi 
málo. Například Morkovice hrající 
nižší soutěž (krajský přebor) dostá-
vají jen na činnost 700 000 Kč ročně 
a k tomu se obec kompletně stará 
o sportovní areál. Dalším příkladem 
je Strání, které postoupilo z  divi-
ze do 3. ligy a  obec jim dává 2,5 
milionu korun ročně plus se stará 
o sportovní areál. Obce jsou na svůj 
tým hrdé, že je reprezentuje a dělá 
jim dobré jméno nejen ve Zlínském 
kraji. U nás, v Kvasicích, to tak bohu-

žel úplně není, což mě trochu mrzí. 
Avšak bez spolků, sportu a  kultur-
ních akcí by byly Kvasice bez života, 
což jsme mohli vidět během pan-
demie Covidu-19. Záleží na vedení 
obce, jak se k  tomu v  budoucnu 
postaví. Kvasice mají hodně majet-
ku, nevyužívaných budov a  vlastní 
i sport areál. Je potřeba mít jasnou 
vizi, jak s  tím naložit, a  za ní si jít. 
Chce to větší rozhodnost a efektiv-
nější využívání financí. Myslím si, že 
vedení městečka by mělo mít vyšší 
ambice. Jak už jsem říkal, obec má 
hodně co nabídnout, ale myslím 
si, že to neumíme takzvaně prodat 
a propagovat.

 
Jak hodnotíte zázemí na hřišti, 
které v Kvasicích máte?

Je nedostatečné. Tím, že se nám 
mládežníci rozrůstají a  máme 6 
družstev mládeže, už pro ně ne-
máme prostor ani zázemí. Budeme 
s  tím muset ve spolupráci s  obcí 
něco udělat. Například musíme 
mít 2 funkční hřiště, abychom měli 
kde trénovat. Máme jedno. Aby 
se družstva měla kde připravovat, 
skutečně potřebujeme 2 hřiště. To 
samé je s  kabinami. Máme 4 ka-
biny, ale 6 družstev, tak bojujeme 
s prostorem. Dále nemáme zázemí 
pro diváky. Co jsme postoupili do 
Divize E, tak se návštěvnost prudce 
zvedla, na utkání chodí 700 – 1000 
fanoušků. Jenže lidé si nemají kde 
sednout, chybí nám montovaná 
tribuna. O  hřiště se staráme my 
jako klub. Během sezóny je potřeba 
i třikrát týdně síct, zavlažovat a are-
ál udržovat. Ve všech klubech, které 
jsou v divizi, se o hřiště i areál stará 
obec. My jsme výjimkou. Je potře-
ba se zamyslet, jaké úpravy areál 
vyžaduje, a  prosadit je u  vedení 
městečka.

 
Kolik týmů vlastně máte?

5 mládežnických družstev, fot-
balovou školičku a divizní mužstvo. 
Tým B se nám před novou sezónou 
rozpadl, neměli jsme dostatečný 
počet hráčů. Jsme rádi, že se nám 
daří mládež rozšiřovat a  vychová-
vat si budoucí generaci. Tady bych 
chtěl poděkovat všem trenérům 
mládeže za jejich nelehkou a obě-
tavou práci. Pokud má někdo chuť 
a  čas přijít s  trénováním pomoci, 
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rádi ho mezi sebou uvítáme. Práce 
s  dětmi není lehká, čím jsou děti 
mladší, tím spíš se pro hru nadch-
nou. Avšak s nastupující pubertou 
mají kluci mnohem víc lákadel, jak 
a kde trávit volný čas, a hráčů nám 
ubývá. Navíc je to zodpovědnost 
chodit na tréninky, být během se-
zóny každý víkend na hřišti a hrát 
zápas… A také samozřejmě záleží 
na rodičích, jestli mají čas a  chuť 
děti ve fotbale podporovat. A dnes 
je trend, že lidé chtějí mít co nejví-
ce volného času, co nejpohodlněj-
ší život a co nejnižší zodpovědnost. 
Jenže když chcete něčeho dosáh-
nout, musíte tomu něco obětovat. 
Úspěch je dřina, nedostaví se jen 
tak sám od sebe z gauče. I když má 
někdo talent, tak i ten tvoří pouze 
část úspěchu a  musí makat, aby 
jej rozvíjel a  využíval. To je bohu-
žel častá představa spousty lidí, že 
ten, který v  životě něco dokázal, 
tak k tomu přišel jako slepý k hou-
slím. Pravdou je, že žijeme v době 
neomezených možností, a  je na 
každém člověku, jestli jich využije, 
nebo své šance promarní.

 
Je ve fotbalové školičce ještě 
místo pro nové zájemce?

Ano, a  rád bych rodiče a  děti 
starší šesti let pozval, aby se přišli 
podívat na naše tréninky, které 
jsou vždy v pondělí a ve středu od 
17 hodin. Uvidí, jestli se jim u nás 
zalíbí a  budou chtít chodit pravi-
delně.

 
Jak časově náročný je fotbal?

Divizní hráči trénují třikrát týd-
ně. To jsou minimálně 3 hodiny 
času v  daný den a  v  neděli hrají 
zápas, což zabere 6-7 hodin času. 
Týdně musí obětovat asi 20 hodin 
času, což je ve finále až 100 hodin 
měsíčně. A to bez silné vnitřní mo-
tivace nejde.

 Bez koho, kromě fotbalistů, se 
váš klub neobejde?

Bez všech, kteří nám pomáhají 
a hlavně to dělají ve svém volném 
čase. Dnes už je málo kvalitních 
lidí, kteří chtějí něco dělat zdarma, 
a  o  to více si jich vážím. Děkuji 
všem našim členům za jejich obě-
tavou práci a  zejména bych chtěl 
poděkovat dvěma z nich: Vladimíru 
Potočnému a  Františku Otevřelovi, 
kteří se nám starají o  celý areál. Ti 
dva jsou naše nejvýraznější opory. 
Pak děkuji všem trenérům, spon-
zorům, hráčům i našim fanouškům 
a podporovatelům.

 
Jak jste se dostal k fotbalu?

Aktivně jsem jej hrával do 18 let. 
V klubu jsem zůstal jako člen výbo-
ru a poté, co skončil náš dlouholetý 
předseda Zdeněk Budinka, jsem 
přebral jeho práci. V podstatě ji dě-
lám už 20 let.

 
Co obnáší práce předsedy?

Zajišťovat vše potřebné pro klub. 
Od údržby hřiště, sportovních po-
můcek, servisu pro jednotlivá druž-
stva přes komunikaci s  fotbalovou 

asociací, fotbalovým svazem, trené-
ry až po zajištění financí, aby klub 
mohl fungovat. Zajišťuji servis pro 
7 týmů.

Máte čas chodit na fotbal, když 
jste často pracovně v zahraničí?

Záleží na ročním období. Teď 
v létě mám víc času, tak můžu na 
tréninky chodit častěji. A  samo-
zřejmě nevynechám skoro žádný 
zápas, úspěchy i prohry prožívám 
spolu s kluky.

Sponzorujete i Hanáckou Slávii 
Kroměříž. Proč zrovna je?

Protože naše firma má sídlo 
v Kroměříži a  myslím si, že je třeba, 
aby úspěšné firmy podporovali svůj 
region. Kromě fotbalu sponzoruje-
me i další aktivity na Kroměřížsku – 
například hudbu v zahradách a na 
zámku Kroměříž, kroměřížské pivní 
slavnosti a další.

 text: Jana Hlavinková

Filip Klement (40 let)
•	 je kvasický rodák
•	 už třetí volební období je zastupitelem obce, v  minulosti byl 

i členem rady
•	 vystudoval Střední průmyslovou školu Zlín a Univerzitu Tomáše 

Bati, byl na studijním pobytu v Anglii
•	 je většinovým majitelem a obchodním ředitelem firmy, která se 

zabývá výkupem a zpracováním kovů, výrobou hliníkových sli-
tin a recyklací elektro aut.

•	 většinu roku pracovně cestuje po Evropě a Asii
•	 svůj čas dělí mezi rodinu, fotbal, cestování a práci
•	 je hlavním sponzorem Fotbalového klubu Kvasice i SK Hanácké 

Slávie Kroměříž, podporuje regionální sportovce, kulturní akce 
a charitativní projekty
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Historický spolek Kvasice a  Zemědělský výzkumný ústav Kroměříž, s. r. o.,
pořádají při příležitosti významných jubileí Emanuela Proskowetze mladšího
odbornou konferenci na téma:

„Od Hané k  Evropě: Historie a budoucnost 
šlechtění a  pěstování ječmene.“

14. listopadu v Sokolovně v Kvasicích
(čas bude upřesněný).

Přednášet budou odborníci z Mendelovy univerzity v Brně, z Univerzity Palackého 
v  Olomouci, Ústavu experimentální botaniky v Olomouci, Výzkumného ústavu 
pivovarského a  sladařského v Praze a  Zemědělského výzkumného ústavu Kroměříž.
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DĚTI I DOSPĚLÍ MOHOU OD ČERVNA VYUŽÍVAT NOVÝ SKATEPARK
Od 22. června mají kvasické děti, teenageři 

i  dospělí další možnost, jak aktivně trávit volný 
čas a trénovat své schopnosti v jízdě na kolečko-
vých bruslích, koloběžce či kole.

V pátek 21. června se totiž slavnostně otevřel 
nový skatepark. Součástí programu byly i ukáz-
ky, jak lze na monolitickém skateparku jezdit. 
Produkční agentura JF Show připravila vystou-
pení těch nejlepších jezdců BMX, skateboardin-
gu a freestylu na koloběžkách. Nejen dětem, ale 
i dospělým se tajil dech, když sledovali zkušené 

jezdce, jak na kolech a  koloběžkách předvádí 
neuvěřitelné výkony, doslova létají ve vzduchu 
a na rampě jsou jako ryby ve vodě. Zároveň to 
pro všechny byla inspirace, jak se zlepšovat, a že 
s  trochou cviku se lze naučit spoustu nových 
prvků a obratů.

Součástí akce byla i autogramiáda a děti i do-
spělí chtěli podpis od našich nejlepších republi-
kových jezdců.

Po ukázkách se po rampě rozjely místní děti, 
které si s  nadšením vyzkoušely, jak se jim jízda 

podaří. Po pár zaváháních se všichni osmělili 
a na rampě se to jezdci na koloběžkách jen hem-
žilo. Pro spoustu dětí to byl další úžasný zážitek.

„Jsme rádi, že se nám podařilo získat dotaci 
a akci realizovat. Díky tomu máme v Kvasicích už 
několik hřišť jak pro děti, tak i pro dospělé. Stačí 
si jen vybrat,“ sdělil starosta Dušan Odehnal.

 
text: Jana Hlavinková
foto: Dušan Odehnal
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TŘETÍ GENERACE PEKAŘSKÉ RODINY KOLÁŘOVÝCH POKRAČUJE V TRADICI
Je srpnové úterní ráno a v Hor-

ní ulici je klid. Na první pohled 
se tady zrovna nic zajímavého 
neděje. To se však změní, jak-
mile vstoupíte do dvora domu 
číslo 73. Už před 100 lety tady 
bývala pekárna a  posledních 
30 let zde provozuje pekárnu 
rodina Kolářova. Na vyhlášený 
chléb Křupák sem jezdí i  lidé 
z okolních vesnic a dováží se do 
Tlumačova, Otrokovic a  Zlína. 
V  pekárně pracuje téměř celá 
rodina a  vzájemně se na sebe 
můžou spolehnout. Malá ro-
dinná pekárna prosperuje a  už 
třetí generace Kolářů se věnuje 
právě pečení.

 
3 generace pekařů

„Začínali jsme podnikat po re-
voluci v roce 1991 ve Zlíně. Rodiče 
zde založili pekárnu a  prodejnu, 
kde začala pracovat celá rodina 
včetně mě a  bratra Pavla,“ začíná 
vyprávět Petr Kolář, majitel kvasické 
pekárny.

O 7 let později koupili již zmíně-
nou pekárnu v  Kvasicích, ve které 
se pekl široký sortiment pečiva po 
dalších 20 let.

„Na začátku roku 2019 nám do-
cházely síly, proto jsme v  únoru 
2019 zavřeli pekárnu v  Kvasicích 
a  v  září téhož roku jsme skončili 
i  ve Zlíně. Po pár měsících uvažo-
vání jsme se dohodli s  bratrem 
Pavlem, že zkusíme pekárnu v Kva-
sicích znovu oživit. Na konci ledna 
2020 jsme tak obnovili provoz, ale 
v menším měřítku,“ sdělil Kolář.

V  pekárně je nyní 6 pracovníků 
včetně bratra Pavla a syna Honzy.

 
Kvalita je prioritou

Zakladatel, tatínek František Ko-
lář, do pekárny ještě občas zajde, 
aby se podíval, jak jeho synové 
a  vnuk pokračují v  tradici. Sám je 
vyučený pekař, stejně jako jeho 
manželka Zdeňka. Ostatně v učení 
se poznali, celý život spolu praco-
vali a  své zkušenosti předali svým 
synům a vnukovi.

„Jsou dny, kdy musíme odmí-
tat objednávky z  důvodu nedo-
statečných kapacit, ale i  přesto se 
neplánujeme dál rozšiřovat. Naší 
prioritou je udržet stávající kvalitu, 
na kterou jsou naši zákazníci zvyklí,“ 

vysvětluje Kolář.
 

Za chléb Křupák získali ocenění
V  neděli a  v  pondělí se nepeče. 

Pracovní doba začíná zhruba o půl 
druhé ráno, kdy se míchá první těs-
to.

„Pečeme podle objednávek. Vět-
šina našeho pečiva je na zakázku, 
proto málokdy něco zbude. Největ-
ší frmol máme v pátek a v sobotu,“ 
pokračuje Kolář.

První pečivo jde z  pece kolem 
páté hodiny a peče se průběžně do 
osmé hodiny ranní. Poté sedne Pa-
vel Kolář do dodávky a pečivo roz-
veze do nasmlouvaných obchodů.

Vlajkovou lodí Kolářových je 
chléb Křupák, za který dostali hned 
několik ocenění. První získali už 
v  roce 2007 za nejlepší regionál-
ní chléb v  soutěži Perla Zlínska. 
Ostatně všechna ocenění si může-
te prohlédnout, když si zajdete do 
kvasické prodejny, která je přímo 
ve dvoře pekárny. Otevřeno je od 
úterý do soboty od 7 do 10 hodin.

„Chléb prodáváme ještě teplý. 
Všechno pečivo je čerstvé, ten den 
upečené. Jsme rádi, když se k nám 
zákazníci vracejí,“ říká majitel.

Předností jejich pečiva je, že se 
do tří až čtyř hodin po vytažení 
z  pece dostane ke konečnému 
spotřebiteli. Čerstvost je tady na 
prvním místě. V  sobotu ráno je 
před obchůdkem u pekárny fronta 
i dvacet metrů.

V Kvasicích se peče Křupák, rohlí-
ky, pletýnky, bulky, koláčky i  kobli-
hy. Nově začali péct i hamburgero-
vé bulky, které dováží do zlínských 
restaurací.

„Je to recept mého syna,“ vysvět-
luje Kolář.

Mouku nakupují ve mlýně v Ko-
jetíně, na ostatní suroviny mají od-
zkoušené dodavatele.

„Jde nám o poctivou ruční práci. 
Proto si na kvalitě dáváme záležet,“ 
říká.

I  Kolářovi se museli potýkat se 
zdražováním vstupních surovin 
a také elektřiny a plynu.

„Zákazníci nám neubyli a  Covid 
i  navyšování cen jsme ustáli. Je to 
tím, že jsme malá rodinná pekárna,“ 
zdůvodňuje. 
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Rodinná tradice zatím 
pokračuje

O rozšíření sortimentu ani o pe-
čení většího množství neuvažuje. 
Museli by totiž přibrat zaměstnan-
ce, začít péct dříve i pokrýt rozvoz.

„V poslední době je náročné se-
hnat lidi. Obzvlášť v  pekařině, kde 
je práce fyzicky i  časově náročná. 
K pekařině je potřeba mít vztah. Ji-
nak u ní nevydržíte,“ vysvětluje.

Podle něj je výhodou, že jsou 
rodinná firma. Navzájem se o sebe 
můžou opřít, podpořit se a  důvě-
řují si. Také měl obavu, kdo jednou 
pekárnu převezme, aby byla zacho-
vaná i pro další generace. Jeho syn 
Honza už do rodinného podniku 
nastoupil a všichni věří, že u práce 
zůstane.

„Moji rodiče si užívají zasloužilý 
odpočinek, celý život pekli a  nyní 
už nás jen sem tam přijdou zkont-
rolovat. A my s bratrem už také ne-
jsme nejmladší,“ říká s nadsázkou.

V malém týmu zvládají celý pro-
voz pekárny, od samotného peče-
ní, přes rozvoz, prodej, úklid i admi-
nistrativu.

 
text: Jana Hlavinková

OD ZÁŘÍ ČEKAJÍ NA DĚTI VE ŠKOLCE NOVÉ ZÁŽITKY
Jaro uteklo jako voda a  děti 

z mateřské školy zažily mnoho akcí 
a  zábavy. Koncem května děti ze 
třídy Motýlků vystoupily v Domo-
vě pro osoby se zdravotním po-
stižením Kvasice a přihlížejícím se 
program moc líbil. Další den nás 
čekal výlet do Dinoparku ve Vyško-
vě. Děti si prošly krásný lesopark, 
viděly mnoho zvířátek a  potom 

vláčkem zamířily do Dinoparku, 
kde na ně čekaly realistické mo-
dely dinosaurů v životních velikos-
tech. Samozřejmostí je každoroční 
focení našich předškoláčků na 
tablo, letos ho děti měly v  moř-
ském duchu. Tablo bylo k  vidění 
u  vstupu do školky. Na den dětí 
jsme si pro děti připravili další 
krásný výlet, který u  nich patří 

mezi nejoblíbenější, a to návštěvu 
Lanáčku v  Otrokovicích. Tak jako 
výletu v Dinoparku se ho účastnila 
celá školka. Děti si prošly všechny 
atrakce, poobědvaly a  jako bonus 
dostaly zmrzlinu dle svého výběru. 
Na začátku června nás navštívila 
paní učitelka ze základní umělecké 
školy, předvedla hudební nástroj 
a vysvětlila dětem, co obnáší cho-

dit do „hudebky“. Dále proběhlo 
tradiční pasování předškoláků na 
školáky. Opět nechyběl skákací 
hrad ani klaun Brdík, který nám 
děti také pasoval. Maminky při-
nesly drobné pohoštění a  my jim 
za to velmi děkujeme. V  průběhu 
června nás také navštěvovaly cvi-
čitelky pejsků Canisterapie, děti si 
mohly vyzkoušet základní povely 
a  ověřily si, jak pejsci poslouchají. 
Na konci června odjely nejstarší 
děti ze školky na týdenní ozdrav-
ný pobyt do Rajnochovic. Celý 
týden byl nabitý akcemi a zážitky. 
Děti si vyrobily vlastního koníka, 
se kterým si pak zacvičily na hřišti, 
dostaly pravý kovbojský klobouk, 
projely se vláčkem v lesní železnici 
a  také se projely na konících. Ne-
zapomněli jsme ani na karneval. 
Počasí nám přálo, a tak jsme mohli 
ochutnávat místní zmrzlinu a také 
se koupat v  místním potoce, což 
se dětem líbilo nejvíce. Na konci 
roku jsme se rozloučili s  našimi 
předškoláčky, popřáli jim mnoho 
úspěchů ve škole, nové kamarády 



12

3 ‌| 2024

a  aby na svou školku nezapomněli. V  červenci 
nás ještě čekalo pár společných prázdninových 
dnů, které jsme strávili především hrami na za-
hradě. Pak jsme všichni čerpali dovolenou, ale 
už jsme se těšili na září na nová děťátka a i na ta 
stávající, protože nás opět bude čekat spousta 
nového a zajímavého.

text: kolektiv MŠ Kvasice

ŽÁCI SE V SOUTĚŽI DRAČÍCH LODÍ 
UMÍSTILI V  POLOVINĚ

Jedním ze sportů, kterému se 
v  místní základní škole věnují, je 
pádlování na dračích lodích. Žáci 
poctivě trénovali, aby se mohli 
v pátek 21. června účastnit poslední 
sportovní soutěže letošního škol-
ního ročníku. Republikové finále 
školského poháru dračích lodí se 
konalo v Praze v Podolí v areálu Žlu-
tých lázní.

Kvasickou základní školu repre-
zentovali Eva Říhová, Zuzana Nová-

ková, Sofie Petrlová (všechny 8. A), 
Michael Nezbeda, Šimon Šiška, Pat-
rik Kremz, Nikola Chrastinová, Patrik 
Polášek, Martin Malenovský (všich-
ni 8. B), Veronika Harvánková, Filip 
Řeholka (7. třída), Ondřej Šebestík, 
Matyáš Kadlčík (5. třída). Ve startov-
ním poli, které čítalo 13 posádek, se 
kvasická škola umístila na celkovém 
7. místě. 

text: Jiří Machovský

KONALA SE 1. OLYMPIÁDA SENIORŮ, 
KVASICKÉ ŽENY SE V  KONKURENCI 
NEZTRATILY
Místní akční skupina Jižní Haná 

pořádala v  rámci projektu „Komu-
nitní Jižní Haná“ první ročník akce 
Olympiáda seniorů 2024, která se 
konala 15. 5. v  Městském kultur-
ním centru Hulín a přilehlém okolí 
(park, areál koupaliště). Letošního 
ročníku „olympiády“ se měli mož-
nost zúčastnit senioři ze všech 
jedenácti obcí z  území MAS Jižní 
Haná a  utkat se tak každý sám za 
sebe celkem v 11 disciplínách. Akci 
krásně zahájily děti z Mateřské školy 
Hulín se svým vystoupením a poté 
se ujali slova páni starostové, kteří 
popřáli všem účastníkům ty nejlep-
ší výkony a příjemně strávený den. 
Obec Kvasice statečně reprezen-

tovalo družstvo žen ve složení: Eva 
Dřímalová, Jaroslava Grňová, Věra 
Malošíková a  Ludmila Zdražilová. 
Dámy se nezalekly žádné konku-
rence a ani žádné z disciplín – ba co 
více, paní Eva Dřímalová vybojovala 
1. místo v  disciplíně „Šipky“! Velké 
poděkování patří všem zúčastně-
ným včetně přítomného pana sta-
rosty Dušana Odehnala a paní Jiřině 
Staňkové z Kvasic, která byla velmi 
nápomocná při organizaci. V nepo-
slední řadě ještě jedenkrát gratulu-
jeme paní Dřímalové a těšíme se na 
příští ročník!   

       
text: Lucie Pešková

foto: Ludmila Polišenská
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NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V ZÁKLADNÍ ŠKOLE PROVÁZEJÍ NOVÉ A LEPŠÍ ZMĚNY
Dvouměsíční prázdniny utekly jako voda 

a už je tu opět první školní den. Bývalí de-
váťáci už nastupují na střední školy a  uči-
liště, někteří žáci z  páté třídy i  na víceletá 
gymnázia a my se opět těšíme na naše žáky 
nejenom z první třídy. Do první třídy letos 
nastupuje 22 dětí, 14 dívek a 8 chlapců.

Personální změny
Od nového školního roku nebudou žáci na 

chodbách potkávat paní učitelky M. Hradečnou 
a K. Růžičkovou, které odešly na mateřskou do-
volenou. Novými členy pedagogického sboru 
jsou paní učitelky Romana Cherynová, Tereza 
Čtvrtníčková a Veronika Dupalová. Na první stu-
peň nastupují nové paní asistentky: Petra Zední-
ková a  Lenka Švendová. A  na poloviční úvazek 
máme na pozici školního psychologa paní Elišku 

Hrbáčkovou, která bude pro naše žáky a případ-
ně i jejich rodinné příslušníky osobně k dispozici 
v úterý a ve čtvrtek.

 
Projekty a aktivity školy

V  projektech, které se v  minulosti osvědčily, 
chceme pokračovat. V měsíci září a říjnu plánu-
jeme zopakovat celoškolní projekt. Všichni žáci 
školy budou rozděleni do 17 věkově hetero-
genních skupin a připraví si své vlastní různoro-
dé projekty na téma: Životní prostředí a zdravý 
životní styl. Výsledky projektu budou žáci pre-
zentovat na chodbách školy svým kamarádům 
a návštěvníkům školy. Budeme také pokračovat 
v aktivitách žákovského parlamentu, který tvoří 
vždy dva žáci školy z 3. až 9. třídy. V anglickém 
jazyce budou žáci rozvíjet své komunikační do-
vednosti v  eTwinningových projektech, které 

umožňují spolupráci se zahraničními školami.

 Více aktivit pro děti ze školky
V  letošním školním roce se chceme zaměřit 

i na předškoláky z mateřských školek a jejich ro-
diče a nabídnout jim častější návštěvy v základní 
škole tak, aby přechod z mateřské školy k nám 
na základní školu byl pro děti co nejvíce příjem-
ný. A  aby rodiče viděli pestrou nabídku aktivit, 
které Základní škola Kvasice dětem z mateřinky 
nabízí.

Uvidíme, co nám nový školní rok přinese. Těší-
me se na nové zážitky a školní aktivity, které nás 
všechny obohatí a budeme na ně ještě dlouhá 
léta vzpomínat.

 
text: František Látal
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PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN LETOŠNÍCH PRVŇÁČKŮ
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ANI O PRÁZDNINÁCH SE KNIHOVNA ČTENÁŘŮM NEZAVŘELA
Jako v  každé knihovně i  my 

v Kvasicích jsme se zaměřily na 
pořádek a úklid knihovny. V po-
lovině července jsme knihovnu 
na 14 dní uzavřely a začala pro-
bíhat plánovaná revize knihov-
ního fondu a  zároveň úprava 
vstupní místnosti knihovny. Po 
výmalbě a  položení nové pod-
lahy jsme dostaly nový knihov-
nický pult. Vše se odehrávalo 
v  příjemné harmonii, jen ve fi-
niši se nahromadilo více úkolů, 
ale ve 13 hodin v  pondělí 29. 
července jsme slavnostně ote-
vřely pro první čtenáře.

 Prázdninová knihovna
I letos knihovna poskytovala pří-

jemný chládek pro čtenáře a ti ji od-
měnili častými návštěvami. Hned 
po kvasické pouti jsme uspořádaly 
už tradiční Prázdninovou knihovnu 
pro děti. Tentokrát bylo téma čtyři 
živly. 20 dětí od 6 do 11 let se účast-
nilo soutěží, čtení a výtvarných dí-
len, které se vztahovaly k tématu. Tři 
dny plné zábavy, hraní a vzdělávání 
se vydařily. Děti byly spokojené, ani 
se jim moc nechtělo domů.

Podzimní akce
Na konci prázdnin jsme měly při-

pravenou ucelenou nabídku akcí 
pro děti z místní mateřské i základní 
školy. Těšíme se, že naše spolupráce 
bude úspěšně pokračovat. 2. října 
v 18 hodin chystáme pro veřejnost 
besedu s  jednou z  nejčtenějších 
českých autorek Alenou Mornštaj-
novou. Dále se můžete těšit na dvě 
podzimní cestovatelské besedy. Jak 
manželé Márovi, tak pan cestovatel 

Nazarov nás už navštívili. Všechny 
podrobné informace uvidíte na 
webu knihovny i obce a zároveň je 
uslyšíte v obecním rozhlase.

Děkujeme za vaši přízeň a těšíme 
se na vás v knihovně.

 
text: Lucie Tomaštíková 

a Naďa Vojtková
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ODEMYKÁNÍ ŘEKY MORAVY ANEB SVÁTEK VŠECH VODÁKŮ
Krásné sobotní odpoledne 

u  řeky Moravy strávili 11. května 
místní vodáci, návštěvníci a  pří-
znivci vodáctví při Odemykání 
řeky Moravy v Kvasicích. Ani letos 
nechyběl vodník Čanda, kterého 
přišla přivítat spousta dětí. Vod-
ník Čanda se pozdravil s  vodáky, 
pronesl pár slov, ponořil klíč do 
vody a otočením klíče řeku ode-
mknul.

Možná se řekne zlatý klíč, ale 
ten, co má v  propůjčení místní 
Vodácký klub, tak už potřeboval 
nutně renovaci. Myslím, že nešlo 
najít nikoho lepšího než pana Li-
bora Klapila, který dokázal udělat 
nový klíč, a tímto darem podpořil 
akci na dalších spoustu let. Mno-
hokrát mu děkujeme.

Vodákům pak začalo šestimě-
síční propůjčení zlatého klíče 

a právo na užívání řeky. Následo-
valo přivítání s dětmi a nekončící 
focení.

Po zbytek dne poskytla klubov-
na vodácké loděnice zázemí pro 
všechny návštěvníky, hudební 
skupinu z nedalekého Tlumačova 
pod názvem „Nic moc“ a  hlavně 
nadšené děti a dospělé.

Aby letošní vodácký rok byl 
zase vydařený jako ty předešlé, 
přejeme vodákům nejen z Vodác-
kého klubu Kvasice, hodně štěs-
tí v  jejich aktivitách, klidné vlny 
a sílu v pádlech.

Členové Vodáckého klubu Kva-
sice děkují svým přátelům a  pří-
znivcům za podporu a  těší se na 
další shledání při vodáckých ak-
cích na loděnici.

 
text: Zuzana Kahajová
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KOTVY PŘIVEZLY ZE ZÁVODŮ DRAČÍCH LODÍ SPOUSTU MEDAILÍ
Koncem května proběhl na 

kroměřížském Bágráku 3. ročník 
Poháru škol – krajské kolo pro 
Zlínský kraj. Již potřetí se náš 
spolek zhostil pořádání závo-
du určeného žákům základních 
a  středních škol z  našeho kraje. 
Za bubnování bubeníků i  kapek 
deště se s  nasazením posádky 
popraly o  vítězné stupínky i  po-
stup do celorepublikového finále 
do Prahy. V  kategorii základních 
škol 8. - 9. ročník zvítězila posád-
ka ze Základní školy Kvasice.

Na počátku července proběh-
lo v českých Račicích Mistrovství 
Evropy dračích lodí, kterého se 
zúčastnilo 1 600 závodníků ze 
17 evropských zemí. Do českých 
národních posádek se nominova-
lo 9 našich členů - 6 v  kategorii 

Junior, 1 v  kategorii Senior 40+, 
1 v  kategorii Senior 50+ a  jedna 
v  kategorii Women premier. Cel-
kem přivezli 7x zlato, 11x stříb-
ro a  13x bronz. České posádky 
předvedly opravdu skvělé výkony 
a  v  celkovém pořadí národů se 
umístily na krásném 4. místě.

Během léta se KOTVY Kvasice 
zúčastnily několika závodů a  ani 
jednou nepřijely s prázdnou:

•	 Brněnský festival dračích 
lodí – žáci 2x stříbro, juni-
oři 2x zlato

•	 Pálavský drak – dospělí 2x 
stříbro

•	 Mistrovství Moravy dra-
čích lodí – žáci 3x zlato, 
junioři 2x zlato a 1x stříbro

 
text: Katka Kahajová
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KVASICE OPĚT OŽILY TERÉNNÍM ZÁVODEM KVASRUN A DĚTSKÝM DNEM
V  malebné obci Kvasice se 

o  víkendu 8. června uskutečnil 
oblíbený terénní závod KVA-
SRUN, který přilákal celkem 111 
závodníků z  řad dětí i  dospě-
lých.

Počasí závodníkům přálo – 
slunečné a  teplé dny přispěly 
k  pohodové atmosféře, která 
panovala nejen na startovní 
čáře, ale i  na celé trati. Ta byla 
letos rozšířena o  nové disciplí-
ny, což přispělo k ještě většímu 
nadšení závodníků. Mezi nej-
oblíbenější části trasy patřila 
vodní skluzavka a  brodění se 
v blátě. Všichni závodníci si užili 
spoustu legrace, kdy v  závě-
rečném finiši skončili zahaleni 
v blátě.

Sport, hry i zábava
Závod byl v duchu fair play a ka-

ždý účastník se snažil podat co 
nejlepší výkon. Celá trasa byla pro 
všechny účastníky zakončena ne-
zapomenutelným momentem, kdy 
každý závodník zvonil na zvoneček, 
čímž se signalizovalo zastavení 
jeho časomíry. Tradice dodává zá-
vodu na osobitosti a atmosféře.

Během čekání na start a  finál-
ní výsledky se děti i  dospělí mohli 
zapojit do různých aktivit – skákací 
hrady zpestřily čekání a  probíhalo 
malování na obličej. To vše vytváře-
lo radostnou a přátelskou atmosfé-
ru, která panovala po celý den. Po 
vyhlášení výsledků hasiči pro děti 
připravili tolik oblíbenou a  očeká-
vanou každoroční atrakci – pěnu, 

která přispěla k nezapomenutelné-
mu zážitku plného smíchu a her.

Každý závodník navíc zdarma 
obdržel občerstvení a  nápoj, což 
opět prokázalo, jak důležité je pro 
organizátory nejen pořádat soutěž, 
ale také dbát na pohodu a spokoje-
nost všech účastníků.

KVASRUN se tak opět potvrdil 
jako skvělá akce, která sjednotila 
obyvatele Kvasic i  okolí a  nabíd-

la všem nejen soutěživost, ale 
i  spoustu zábavy, adrenalinu a ne-
zapomenutelných zážitků. Už nyní 
se můžeme těšit na další ročníky, 
které slibují ještě více zábavy, na-
pětí a  skvělých chvil strávených 
v přírodě.

 text: Lenka Gazdová
foto: Jana Koželová
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DĚTSKÝ DEN BYL NABITÝ AKCEMI
Sobotní den pokračoval oslavou Dětského 

dne pestrým programem divadla Kejkle. Nechy-
bělo ani vyhlášení již tradiční lávky Petra Vyky-
dala, která se stala nedílnou součástí místních 
slavností.

Všichni závodníci, kteří se zúčastnili KVASRU-
Nu a  lávky odvahy, byli odměněni pestrou šká-
lou cen – od diplomů a  pohárů po originální 
perníkové medaile a sladké dobroty. Jako zvlášt-
ní ocenění byly připraveny také květinové dary 

ze zahradnictví Kohout, za což mu patří srdečné 
poděkování.

Večer se na pódiu předvedl talentovaný hu-
debník Slavomír Bartoš, jehož vystoupení přilá-
kalo spoustu posluchačů a přispělo tak k příjem-
né atmosféře večerní části akce.

Zázemí pro celou akci poskytl Vodácký klub 
Kvasice, který se postaral nejen o organizaci zá-
vodu, ale také zajistil občerstvení pro závodníky 
i diváky. Kulturní komise obce Kvasice by tak ráda 

poděkovala Vodáckému klubu, Sboru dobrovol-
ných hasičů Kvasice, Stolním tenistům z Kvasic, 
KOLOVNĚ v Kroměříži a všem ostatním za výbor-
nou spolupráci a pomoc při realizaci akce.

KVASRUN a  Dětský den v  Kvasicích se opět 
ukázal jako skvělá příležitost, jak strávit čas s rodi-
nou a přáteli, užít si zábavu a podpořit mladé ta-
lenty ve sportu. Už teď se těšíme na další ročník!

 text: Lenka Gazdová
foto: Jana Koželová
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TFA KVASICE SE KONALO S MEZINÁRODNÍ ÚČASTÍ
Soutěž v  disciplínách TFA zna-

mená simulaci zásahové činnosti 
v  zásahovém oděvu pro hasiče se 
vzduchovým dýchacím přístrojem 
jako zátěží. A v sobotu 13. července 
jsme poprvé v  Kvasicích pořádali 
závod TFA dospělých.

V kategorii Master má každý sou-
těžící svůj vlastní dýchací přístroj, 
který aktivně používá.

Trať závodu byla postavena 
v  malebných kulisách našeho ná-
městíčka před obecním úřadem. 
Na začátku čekala na závodníky 
dvoumetrová bariera, po jejímž 
překonání smotali hadici, stoupali 
na schůdek se zátěží, běhali se dvě-
ma hadicemi, překonávali další pře-
kážky, hammer box, tahali figuríny, 
zvedali pneumatiky od traktoru či 
vystoupali na plošinu, kam násled-
ně museli vytáhnout závaží.

 
Domácí závodnice skončila 
druhá

Závodu se zúčastnilo celkem 46 
závodníků ze Zlínského, Jihomo-
ravského, Olomouckého, Morav-
skoslezského kraje a  také zde byla 
početná účast ze Slovenska.

Jako první šly svým pokusům če-
lit ženy. V  této kategorii si nejlépe 
vedla Klára Katrušáková (SDH Jano-
vá), kterou stíhala na druhé pozici 

domácí závodnice Hana Bartáková 
(SDH Kvasice) a trojici doplnila Eliš-
ka Rosenbergová (SDH Bojkovice).

Po ženách startovali zkušení bor-
ci z kategorie Muži 35+. Za svůj vý-
kon si bronzovou pozici odvezl Jiří 
Rolenc (SDH Vracov) a  Petr Slouka 
(SDH Sokolnice) si jen o pár kroků 
před ním vybojoval stříbro. Nej-
rychlejší tempo zde nasadil Vlas-
tislav Hrabina (SDH Žeranovice), 
který kluky na špici doplnil.

V  nejpočetnější kategorii Muži 
zvítězil René Hověžák (SDH Bojko-
vice), o  pouhých pár setin za ním 
dokončil v  druhém nejrychlejším 
čase Pavel Vacula (SDH Karviná-
-Hranice) a  se třetím místem na 
Slovensko odcestoval Peter Martin-
ko (DHZ Lúky).

 
Nejstarší závodník měl 62 let

Třešničku na dortu udělala kate-
gorie Masters a zde tratí nejrychleji 
proletěl Milan Kochaníček (SDH 
Pornice), následně Petr Kalous (SDH 
Záborovice) a  třetím nejrychlejším 
byl slovenský závodník Robert Ra-
pušák (DHZ Korňa).

Hrdinou závodu byl tentokrát ka-
ždý, kdo se vydal na trať, ale přece 
jenom jednoho bychom tu asi měli, 
a  to slovenského účastníka Milana 
Olenočina. Tento borec k nám přijel 

z DHZ Rača-Bratislava a  jednalo se 
o  nejstaršího závodníka, který měl 
dvaašedesát let. Závod ve zdraví 
a  za velkého potlesku dokončil. 
Soutěž byla zařazena jako 5. kolo 
Zlínské ligy železných hasičů. Velké 
poděkování patří všem, co se podí-
leli na pořádání této náročné sou-
těže, ale především Janu Daňkovi 
jako hlavnímu organizátorovi závo-
du. Na závěr nesmím zapomenout 
na neméně důležitou podporu ze 
strany obce Kvasice a také na pod-
poru všech sponzorů.

text: Pavel Ředina
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ZÁSAHOVÝ DENÍK JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KVASICE
27. 5. - požár

Ve 14:56 nám byl vyhlášen požární poplach. Vyjeli jsme vozidlem CAS 20 
T815 v počtu 1+3 k požáru trávy v příkopu na Vrážisku.

19. 6. – odstranění spadlého stromu
Ve 21:20 jsme vyjedli vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+5 k odstranění 

spadlého stromu na cestě před Novým Dvorem.

25. 6. – likvidace vosího hnízda
V 16:37 jsme vyjeli vozidlem CAS 20 T 815 v počtu 1+4 k likvidaci vosích 

hnízd na půdě rodinného domu na Krajině.

30. 6. – odčerpávání vody
V 19:20 jsme vyjeli vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+5 k odstranění ne-

bezpečných stavů do Hulína. Jednalo se o čerpání vody z kanalizace po 
silných bouřkách, která zaplavila velkou část bytového sídliště a sklepů.

Po prvním výjezdu jsme na Krajské operační a  informační středisko 
do Zlína nahlásili, že ve zbrojnici zůstal dostatečný počet členů jednotky 
a v případě potřeby může vyjet druhým vozidlem na další technickou po-
moc.

V 19:26 nám tak vyhlásili další poplach a vyjelo i vozidlo DA Ford v počtu 
1+6 do ulice Dolní k zaplavené cestě a čerpání sklepů.

Po ukončení zásahu v Dolní ulici byla jednotka ve 20:54 poslána vozi-
dlem DA Ford k dalšímu zásahu do Otrokovic, kde se také jednalo o ucpa-
nou vpusť kanálu a zaplavenou silnici.

Po zásahu v  Otrokovicích jsme se přesunuli k  posílení čerpání vody 
k první události do Hulína. Zde jsme zasahovali až do vystřídání jednotky 
po šesté hodině ranní. Jednalo se tak o velmi náročnou noc, ale to jsme 
ještě netušili, že se někteří z nás ještě dalších pár hodin nedostanou domů.

1. 7. - bahno a rozlomené stromy
V 7:19 nám byl vyhlášen další poplach. Většina členů jednotky se nachá-

zela po příjezdu z Hulína ještě ve zbrojnici, a proto jsme téměř ihned vyjeli 
vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+5 k odstranění nánosů bláta na silnici 
mezi Kvasicemi a Bělovem.

Chvíli po příjezdu z předchozí události nám byl vyhlášen v 10:31 další 
poplach, tentokrát jsme vyjeli vozidlem CAS 20 T815 k  odstranění dvou 
rozlomených a  nebezpečně nakloněných stromů nad chodníkem v  zá-
meckém parku v Kvasicích. Teprve až po ukončení zásahu se někteří členo-
vé jednotky konečně vrátili domů.

3. 7. – požár vozu
Ve 14:16 nám byl vyhlášen požární poplach a vyjeli jsme vozidlem CAS 

20 T815 v počtu 1+3 k požáru osobního vozidla do obce Lubná.

9. 7. – resuscitace 
V 11:39 jsme vyjeli vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+3 k záchraně osoby 

se zástavou krevního oběhu v Kvasicích. Na místě jsme byli za 4 minuty od 
vyhlášení poplachu a ihned jsme použili defi brilátor AED a zahájili resusci-
tace až do přijetí záchranné služby. Následně jsme ještě pomohli s trans-
portem do sanitního vozu.

30. 7. – vosy…
Ve 13:46 nám byl vyhlášen poplach. Vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T815 

v počtu 1+3 k likvidaci vosího hnízda v Kvasicích v ulici Kroměřížská.

3. 8. - … a zase vosy
V 8:29 nám byl vyhlášen poplach, vyjeli jsme vozidlem T815 CAS 20 v po-

čtu 1+5 k likvidaci vosího hnízda v rodinném domě v ulici Krajina.

4. 8. – tentokrát sršni
V 16:31 nám byl vyhlášen poplach a vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T815 

v počtu 1+4 k likvidaci sršního hnízda v podbití garáže v ulici Včelín. 

7. 8. – opět sršni
V  17:48 nám byl vyhlášen poplach. Vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T815 

v počtu 1+5 k  likvidaci sršního hnízda v kůlně u rodinného domu v ulici 
Krajina.

8. 8. – odčerpání vody
V  16:55 nám byl vyhlášen poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T815 

v  počtu 1+5 k  odčerpání laguny před rodinným domem na náměstí A. 
Dohnala, která se vytvořila po silném dešti.

Asi o 10 minut později jsme vyjeli i vozidlem DA Ford v počtu 1+3 k za-
plavené silnici v ulici Dolní.

10. 8. – požár hnojiště
V 9:19. nám byl vyhlášen požární poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 

T815 v počtu 1+5 k likvidaci požáru hnojiště u pole ve Střížovicích.

12. 8. – vosy v kontejneru
Ve 13:41 nám byl vyhlášen poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T815 

v počtu 1+3 k likvidaci vosích hnízd v kontejneru na Oranžovém hřišti za 
Základní školou Kvasice.

14. 8. – nalomený strom nad silnicí
V 7:31 nám byl vyhlášen poplach a vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T815 

v počtu 1+3 k odstranění rozlomeného stromu, který zůstal viset nad vo-
zovkou na cestě Kvasice – Bělov.

V 10: 42 nám byl vyhlášen další poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 
T815 k likvidaci sršního hnízda v podbití a zateplení rodinného domu ve 
Střížovicích.

text: Michal Ambruz

Všechno má určenou chvíli
a veškeré dění má svůj čas.

V říjnu uplynou 2 roky, kdy se s námi rozloučil

pan Tomáš Grňa

který by v listopadu oslavil 80 let.
Vzpomíná manželka a celá rodina Grňova.

VZPOMÍNKA ÚMRTÍ

Červen 2024
Marie Ševčíková
Karel Ondrejec
Marie Trvajová

Červenec 2024
Slavomíra Bečicová

Jindřiška Kolomazníková
Marie Zápecová
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VOLEJBALOVÝ TURNAJ SE V KVASICÍCH KONAL UŽ PO JEDENÁCTÉ
Kvasické volejbalové hřiště za školou přivítalo 

v sobotu 3. srpna již 11. ročník amatérského tur-
naje v plážovém volejbale. Tento rok byl trochu 
netradiční, ale skvělý. Týmy poprvé tvořili pouze 
dva hráči a  hrálo se „dvojkově”. To však nebylo 
jedinou novinkou. V  rámci turnaje se ocenilo 
i  místo pro nejoblíbenější tým, takzvaný Beach 
Star. Atmosféra turnaje byla přátelská a  veselá. 
Sešly se týmy nejenom z Kvasic, ale i z Otrokovic, 
Napajedel a Kroměříže. Navíc se letos turnaje zú-
častnila i  řada nově vytvořených týmů, které se 
již těší a připravují na další ročník.

Nádherné 1. místo se podařilo obsadit nové-
mu týmu z  Kroměříže pod názvem „Bagr šlágr 
Jaromír Jágr“, kterého byli součástí Petr Szcotka 
a Vojtěch Toul.

Krásné 2. místo si vybojoval tým „Už tam bu-
dem“ z Napajedel, který tvořil pár Adéla Rychlí-
ková a Jan Rektořík.

O 3. místo se zasloužil domácí tým z Kvasic ve 
složení Jan Hrabal a Petr Zatloukal s názvem „Fla-
jboys“ a v neposlední řadě tu máme naši novou 
Beach Star, o kterou se zasloužil tým s názvem 
„Na pohodu“, kterého byli součástí Bohumil Po-
spíšil a Rudolf Petřík.

Všechny týmy předvedly skvělou formu a  fé-
rovou hru, tímto jim děkujeme za účast.

Poděkování nadále patří starostovi obce Kva-
sice panu Dušanu Odehnalovi nejen za podpo-
ru akce, ale také za zajištění sociálního zázemí 
a darů pro vítězné týmy. Další díky patří pořada-
telkám akce Světlaně Hrdé a Tereze Vysloužilové 
a v neposlední řadě všem, kteří pomáhali turnaj 
uskutečnit, především Aleši Dovrtělovi a  Janu 
Hrabalovi.

text: Světlana Hrdá 

1. místo 2. místo 3. místo
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Z HOBBYHORSINGU PŘIVEZLA DĚVČATA ZE ZÁVODŮ VE FINSKU ZLATO
Během roku se kvasická zá-

kladna hobbyhorsingu rozrost-
la o  nové členy. Na pravidelné 
tréninky chodí zájemkyně ne-
jen z  Kvasic, ale dojíždí k  nám 
i děvčata například z Napajedel 
nebo Kroměříže. Zájem byl tak 
velký, že jsme tréninky rozšířili 
na dvakrát týdně, aby si zájemci 
mohli vybrat termín, který jim 
vyhovuje.

 
Hobbyhorsing reprezentuje 
Kvasice

Letos 20. dubna jsme ve spolu-
práci s Českou hobbyhorsingovou 
federací spoluorganizovali jednu 
z mnoha kvalifikací na Mistrovství 
České republiky. Kvalifikace pro-
běhla ve sportovní hale ve Spytih-
něvi. Díky velkým prostorám, které 
sportovní hala nabízí, se závodilo 
i v disciplínách, které jsme u nás na 
závodech v  Kvasicích zatím ještě 
nezařadili, například drezúra nebo 
dostih. Závodnice z našeho spolku 
na kvalifikaci řádně reprezentova-
ly městečko a  předváděly úžasné 
sportovní výkony, které jim zajistily 
několik skvělých umístění.

 
Kvasické závodnice dominovaly

Jak lépe oslavit Den dětí než na 
závodech. Tuto možnost využilo 
více než 40 jezdkyň, které si při-
jely zazávodit 1. června do Kvasic 
na Sokolovnu. I  tady ze sebe hol-
ky z  Kvasic vydaly to nejlepší a  na 
stupních vítězů jsme je mohli vidět 
téměř v každé disciplíně. Nejvíce se 
našim závodnicím zadařilo v  par-
kuru 50 cm na rychlost. Ze sedmi 
vyhlašovaných a oceňovaných míst 
reprezentantky kvasického hobby-
horsingu vybojovaly pět z  nich – 
byly to Miriam Žákovská, Natálie 
Rotreklová, Klára Kadlecová a Laura 
Vaňharová. Dařilo se i  starším svě-
řenkyním Amálii Žákovské a Kristý-
ně Foldynové, které si ze své věkové 
kategorie odnesly ocenění z něko-
lika různých disciplín. Každé dítě, 
které na závody přijelo, si odvezlo 
malý dáreček ke Dni dětí, pamětní 
medaili a určitě také spoustu zážit-
ků. Celé závody proběhly v úžasné 
sportovní atmosféře.

 

K. Foldynová při závodu ve Finsku

Závodnice přivezly 1. místo
Jezdkyně z Kvasic si netroufají jen 

na domácí závody, ale pravidelně se 
účastní i jiných závodů v rámci Čes-
ké republiky. Jedny z nejznámějších 
a  nejprestižnějších se konají pravi-
delně v Paskově, odkud si naše svě-
řenkyně od začátku roku přivezly 
více než 20 krásných umístění.

Na začátku roku se kvasická tre-
nérka Kristýna Foldynová kvalifiko-
vala na mistrovství světa v  hobby-
horsingu, které se každoročně 
koná ve Finsku. Po třech měsících 
příprav na světový šampionát na-
sedl celý reprezentační tým České 
hobbyhorsingové federace s  osmi 
jezdkyněmi do letadla, které letě-
lo až na finské letiště Tampere. Na 
šampionátu v obrovské konkurenci 
více než 2000 závodníků z  23 ze-
mích světa naše děvčata vybojova-
la v týmovém parkuru neuvěřitelné 
1. místo – v  tomto vítězném týmu 
byla i  Kristýna Foldynová z  Kvasic. 
K  tomuto nádhernému umístění 
přidala čistou jízdou v  parkuru 90 
cm za jednotlivce ještě 5. místo 
pro Českou republiku. Ani jedno 
z  děvčat českého reprezentačního 
týmu neodjelo domů s  prázdnou. 
Všech osm českých jezdkyň si od-
váželo z  Finska nějaké umístění či 
dokonce titul mistryně světa a také 
spoustu nových zkušeností a neza-
pomenutelných zážitků.

Všichni příznivci hobbyhorsingu 
se již mohou těšit na září a novou 
sezonu hobbyhorse závodů. Už 
21.  září vás rádi přivítáme v  Soko-

lovně v Kvasicích na dalších super 
závodech. Těšíme se na vás.

​​​​​​​
​​​​​​​text: Kristýna a Ivana Foldynovy

Celý reprezentační tým ČR ve Finsku. Vpředu sedí vítězný 
tým. K. Foldynová je druhá zprava

Společné foto všech jezdkyň

Umístěné jezdkyně v parkuru
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MLADÍ MYSLIVCI SLEDOVALI PADAJÍCÍ HVĚZDY OBKLOPENI KLIDEM LESA

Okolo 12. srpna můžeme na ob-
loze sledovat „padající hvězdy“. Jsou 
to perseidy nebo také slzy svatého 
Vavřince. Pod těmito jmény se skrý-
vá meteorický roj, který lze spatřit 
na noční obloze každé léto. Nejlé-
pe se jev pozoruje v  místě, kde je 
co nejméně světel. Pro náš kroužek 
to byla opět výzva. A proto jsme se 

v  úterý 13. 8. před večerem vydali 
na místo bez světel a  co nejvýše. 
A nebyli bychom to my, abychom 
jen tak někde sedli a sledovali, co se 
děje na nebi. Vydali jsme se na Brdo. 
Se spacáky, karimatkami a vším, co 
jsme potřebovali na nocování pod 
širákem. Po večeři u ohně v altánu 
jsme se vydali vzhůru k  vrcholu. 

Protože již bylo po zavírací době 
rozhledny, tak jsme si vypůjčili klíče, 
abychom se mohli rozhlédnout do 
okolí. Zdolali jsme tedy 99 schodů 
24metrové rozhledny, odkud jsme 
se rozhlédli po okolí, vše jsme zdo-
kumentovali a  zapsali jsme se do 
návštěvní knihy. Potom jsme již 
ulehli a nachystali jsme se na pozo-
rování noční oblohy. Ráno jsme se 
sbalili, uklidili po sobě a  upalovali 
domů povědět rodičům všechny 
zážitky. A že jich bylo!

Kvasická pouť je neklamným 
znamení, že končí prázdniny. I  my 
se loučíme tentokrát s  Maruškou, 
která nastupuje na střední školu. 
Přejeme jí hodně úspěchů a doufá-
me, že se občas uvidíme.

Kvasičtí Jestřábi hledají nové tvá-
ře. Jsme zájmový kroužek pro děti 
zaměřený na poznávání a ochranu 
přírodu a  myslivost. Schůzky bý-

vají v  pondělí v  16:00 na Myslivně 
v Kvasicích.
 Děti se mohou těšit na:
•	 myslivecké troubení
•	 ukázku výcviku loveckého psa
•	 vycházky do přírody
•	 výlety na zajímavá místa
•	 pozorování přírody a  chování 

zvěře a ptáků
•	 starost o krmelec
•	 besedy s myslivci
•	 návštěvu střelnice
•	 psí návštěvy
•	 a spoustu dalšího

Nově domlouváme také spolupráci 
s loveckými lukostřelci.

 V případě jakýchkoliv dotazů nás 
neváhejte kontaktovat na e-mail 
vtrvajova@gmail.com nebo tele-
fonním čísle 608 744 151.

 text: Vladana a Zbyněk Trvajovi

NEJEN KVASIČTÍ SENIOŘI SE VYDALI NA LEVANDULOVÁ POLE
Další z nabídky kulturních a spo-

lečenských akcí, kterou Obec Kvasi-
ce nabízí, je zájezd pro místní seni-
ory. Z kulturní komise měly zájezd 
na starosti paní Jaroslava Grňová 
a  Věra Malošíková. Vybíraly, kam 
se letos z  Kvasic vypraví autobus 
se seniory a nejen s nimi. Letos se 
výletu účastnily všechny věkové 
kategorie.

Jelo se na Levandulová pole do 
Staroviček, kde si účastníci mohli 
prohlédnout velké lány, na kterých 
je vysázeno 90 000 keříků. Navíc 
pole jsou obklopená vinohrady 
a blízko je i Lednicko-Valtický areál. 
K návštěvě farmy láká i příběh far-

máře Stanislava, který je po úraze 
upoutaný na invalidní vozík, a přes-
to má motivaci, chuť i sílu něco bu-
dovat za pomocí rodiny. Na farmě 
také založili chráněnou dílnu, kde 
dávají práci zdravotně znevýhod-
něným.

V  den zájezdu panovalo horké 
slunečné počasí a  po prohlídce 
Levandulových polí a  nákupech 
v obchůdku s kavárnou, se vyrazilo 
do Valtic.

Tady byl volný program, každý 
mohl čas využít po svém. Někdo si 
zašel na oběd, na kávu, jiní šli přímo 
na zámek nebo se prošli po městě.

Všichni si sebou odvezli moc 
hezké zážitky, na které budou dlou-

ho vzpomínat.
 text: Jana Hlavinková

NAROZENÍ

Aleš RŮŽEK Nellinka BOUDOVÁ Teodor BRÁZDIL

SVATBA

Marek Matula a Andrea Pospíšilová 
si řekli své ANO
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„Pojď dál a  následuj mě…“ 
Tak ke každému z  nás i  dnes 
volá Pán nejen ke dvěma no-
vým kněžím, kteří byli letos 
vysvěceni pro naši olomouc-
kou arcidiecézi. V  evangeliích 
na mnoha místech čteme, jak 
učedníci žili svým životem, 
a  když uslyšeli volání… necha-
li otce, sítě, majetek a šli za Je-
žíšem. I  my jsme takto voláni 
v  různých životních situacích, 
ve kterých se nacházíme, v roz-
ličném věku, postavení, po-
volání. Stačí otevřít své srdce 
a nenechat se přehlušit vším, co 
možná zdánlivě vypadá lákavě, 
zajímavě, ale často jsme mnoha 
informacemi pohlceni natolik, 
že se v nich zcela ztrácíme a už 
nám nezbývá čas na podstatné 
– na pravdu, kterou je Bůh sám. 
Vytváříme si tedy své vlastní 
pravdy podle toho, jakou máme 
náladu, anebo podle názorů, 
které někde slyšíme, anebo si je 
přečteme v nekonečných disku-
sích na sociálních sítích a jinde.

 
Modlete se za duše

Pokaždé se snažím najít inspi-
raci pro duchovní slovo, které nás 

doprovází a  může inspirovat. Ten-
tokrát mě velmi zasáhl úvodní den 
Mezinárodního festivalu mládeže 
v Medžugorje (Bosna a Hercegovi-
na), který letos poprvé vysílala TV 
NOE, kde bývá 60 000 mladých lidí 
z 80 zemí v krásné, radostné a po-
kojné atmosféře. A  právě úvodní 
píseň mše svaté byla tím zvoláním. 
Na zcela zaplněném prostranství 
za medžugorským kostelem pří-
tomnými poutníky z  celého světa 
zněla tato slova: „Pojď a  následuj 
mě…Právě teď. Pojď, napij se Vody 
živé, naslouchej mým slovům. Buď 
se mnou. Na Tvou cestu Ti dávám 
svou Matku. Naslouchej jejím vý-
zvám a  všechno, co konáš, dělej 
se mnou, srdcem…“ Díky živému 
přenosu jsem i já mohl být alespoň 
na chvíli součástí toho nádherného 
společenství i pozvání. A já? Jak od-
povím? Opět je to povzbuzení, že 
můžeme každý den začínat v  ná-
sledování Ježíše Krista. Ve svém 
srpnovém zjevení ve Valinhos Pan-
na Maria smutně řekla: „Modlete 
se, hodně se modlete a  přinášejte 
oběti za hříšníky, neboť mnoho 
duší přichází do pekla, protože se 
za ně nikdo neobětuje a  nemod-
lí.“ Výzva je určena i  nám. Buďme 

věrní a  vytrvalí ve svém povolání. 
Pomozme zachraňovat duše. Zvě-
me k životu v Pravdě a stávejme se 
dobrým příkladem pro naše blízké. 
Dobrým vzorem nám mohou být 
i  fatimští pasáčci, když si připomí-
náme jejich utrpení při uvěznění 
v  Qurém. I  to, jak vše překonali – 
s důvěrou a vírou.

 
Farní den ve farní zahradě

V  červnu 5 našich dětí přijalo 
poprvé Pána Ježíše do svých srdcí 
a s dětmi jsme také ukončili školní 
rok ve farní zahradě při mši svaté, 
opékání a hrách. Při Národní pouti 
na Velehradě 5. července dostal náš 

nový olomoucký arcibiskup Mons. 
Josef Nuzík od papežského nuncia 
pallium.

V neděli 8. září jsme měli na far-
ní zahradě od 14 hodin Farní den 
k vzájemnému setkání a pobavení 
se. Chystáme také pouť do Zašové 
a Turzovky na Slovensku, a to v so-
botu 21. září. Čeká nás návštěva TV 
NOE a mše svatá v přímém přenosu 
v 10:30 v neděli 20. října. A pama-
tujme již také na připravovanou 
Národní pouť do Říma ve Svatém 
roce, v  modlitbě i  podporou své 
účasti (28. – 30. 3. 2025).

text: P. Pavel Vágner, farář

SLOVO KNĚZE

NA TÁBOŘE SE DĚTI PROMĚNILY V  RYTÍŘE U KULATÉHO STOLU
Tak jako každé léto, i letos jsme se vydali 

na farní tábor, tentokrát do Pstruží. Vyrazili 
v sobotu 3. srpna s partou vedoucích a ka-
marádů. Z nádraží v Čeladné jsme se vypra-
vili na naši táborovou základnu Orlí hnízdo 
alias hrad Camelot uprostřed beskydských 
lesů. Na hradě jsme se setkali s králem Ar-
tušem a jeho družinou a pustili se do plně-

ní úkolů, aby se z nás, pážat a panošů, stali 
rytíři.

 
Zachránili jsme krále Artuše

Program tábora byl opravdu bohatý. Začínal 
každý den rozcvičkou, otužováním a plnili jsme 
různé úkoly v  rámci svých družin. Učili jsme se 
rytířským dovednostem (výuce tanců, ranhojič-

ství, výrobě mečů i základů šermování). Byl pro-
stor i na odpolední klid a hry s kamarády a ve-
čer jsme končili u táborového ohně hraním her 
a zpěvem oblíbených písní. Součástí programu 
byla i pravidelná modlitba. Během tábora jsme 
se také vydali na několik výprav. Jedna nás za-
vedla do dřevěného kostela svatého Prokopa 
a  svaté Barbory v  Kunčicích pod Ondřejníkem, 
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kde jsme se účastnili nedělní mše 
svaté. Další výprava byla ve znamení 
hledání svatého grálu. Část z nás po 
něm pátrala na hoře Skalka a další 
se vydali na Ondřejník. Hledání bylo 
úspěšné a  jeho výsledkem bylo 
vyléčení našeho krále Artuše, který 
se ze svatého grálu napil. V průbě-
hu tábora za námi také zavítal otec 
Pavel a  otec Jan. Závěrečný večer 
byl ve znamení pasování panošů 
a  pážat na rytíře králem Artušem. 
Následovala hostina a oslava v po-
době diskotéky. Na nadšených tvá-

řích dětí bylo vidět, že si tábor užily. 
V  sobotu dopoledne jsme se mu-
seli s hradem Camelotem rozloučit 
a vydali jsme se na cestu domů.

Děkujeme kvasické farnosti, obci 
Kvasice i všem dobrým lidem, kte-
ří finančně, materiálně, modlitbou 
či jakkoliv jinak přispěli k  realizaci 
tábora. Velké díky patří všem ve-
doucím, kteří tábor připravovali ve 
svém volném čase, skvělým kuchař-
kám a  také dalším pomocníkům, 
kteří zajišťovali chod celého tábora.

 text: KV + VV
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SLOVO ŘEDITELKY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB HANÁ
Když se zastavím a  ohlédnu 

zpět, tak se nestačím divit, co vše 
se opět událo, děje a  je v  plánu. 
Naši organizaci považuji za velmi 
progresivní. Zaměřujeme se na 
zavádění inovativních a asistivních 
technologií do našich služeb s  cí-
lem zkvalitnit poskytovanou péči. 
Technologie mají usnadnit práci 
a  pomoci našim kolegům a  ko-
legyním v přímé péči. Jejich práce 
je mnohdy velmi náročná fyzicky 
a psychicky. 

V  naší organizaci se aktivně 
pracuje na kvalitě při poskytovaní 
péče, strategických plánech, syste-
matickém vzdělávání pracovníků 
s  ohledem na možnosti realizovat 

se, vzdělávat a posilovat své osob-
nostní a  pracovní kompetence. 
Od září budeme realizovat projekt 
„Cesta ke změně“, který nám umož-
ní zaměřit se na individualizaci 
péče o  klienty s  duševním one-
mocněním, a  následně budeme 
moci budovat nové komunitní 
služby, které umožní klientům více 
žít běžným způsobem života.

Pracujeme s  psychoanalytický-
mi technikami, které nám všem 
pomáhají v  osobním či profesním 
rozvoji a  jsou zásadní při budo-
vání pracovních týmů a  vzájem-
ných vztahů, bez kterých by nešlo 
pracovat na zvyšování kvality ve 
službách. Velmi aktivně spolupra-
cujeme a navazujeme kontakty jak 
s  ostatními poskytovateli sociál-
ních a zdravotních služeb, tak i s fir-

mami a organizacemi, kteří mají za 
cíl modernizovat sociální služby 
a péči jako komplex. Jako velmi vý-
znamnou vnímám spolupráci s de-
veloperkou asistivních technologií 
Technologického informačního 
centra Zlín, se zástupci obcí, měst 
a  krajů. Naše služby prochází také 
řadou provozních a  technických 
úprav, které nejsou vůbec jedno-
duché, ale pro budovy nezbytné 
a nutné.

Chtěla bych tento příspěvek 
využít nejen ke zhodnocení toho, 
co se snažíme v  rámci sociálních 
služeb realizovat, ale chtěla bych 
ho také využít jako poděkování za 
velkou podporu a  dosavadní spo-

lupráci všem svým kolegům a ko-
legyním ze Sociálních služeb Haná, 
p. o., a kolegům ze Sociálního od-
boru Krajského úřadu Zlínského 
kraje, kteří společně s  námi mají 
zájem budovat moderní a  kvalitní 
sociální služby a umožňují nám re-
alizovat naše vize.

 

Novinky z Domova se 
zvláštním režimem Kvasice

 Do funkce vedoucí Domova se 
zvláštním režimem Kvasice byla 1. 
července jmenována paní Alena 
Novotná, kterou vnímáme jako 
velkou posilu pro celou organi-
zaci. Paní Novotná má několika-
letou zkušenost nejen v  sociální 
oblasti, ale také ve zdravotnictví. 
Pro pracovníky a klienty bude vel-

kou profesní oporou a díky svému 
lidskému přístupu rovnocenným 
partnerem a  člověkem na správ-
ném místě.

V  současné době se v  domově 
potýkáme s  provozními obtížemi, 
které se nám daří postupně odstra-
ňovat. Ne vždy je to jednoduché, 
protože je potřeba brát hlavně 
ohled na to, abychom nenarušo-
vali soukromí a bezpečnost klientů 
a pracovníků. Nicméně je potřeba 
zajistit, aby prostředí, ve kterém 
klienti žijí, bylo co nejvíce uzpů-
sobeno jejich potřebám a zároveň 
reflektovalo i  potřeby pracovníků 
pro výkon své profese.

Výše zmíněné změny se netýkají 
pouze materiální a technické strán-
ky fungování služby, ale také řeší-
me změnu přístupu pracovníků ke 
klientům tak, aby péče a podpora 
vycházela z přání a potřeb klientů 
a respektovala individualitu každé-
ho člověka. 

Mění se pracovní postupy ve 
službě na všech úsecích. V  oblasti 
zdravotní péče se hlouběji zamě-
řujeme na oblast paliativní péče 

v  úzké spolupráci s  odborníky na 
paliativu, testujeme signalizační 
podložky, které by měly monitoro-
vat životní funkce klientů, a  v  ne-
poslední řadě modernizujeme 
zázemí a  vybavení pro práci zdra-
votních sester.

Pro klienty byl zakoupen nový 
nábytek na zahradu, slunečníky, 

nové kompenzační pomůcky a bu-
dou obměněna lůžka za lůžka ino-
vativní. Postupně probíhá inovace 
pokojů klientů.

Aktivizační úsek zajišťuje aktivity 
a  akce pro klienty domova, které 
mají velmi pozitivní význam a pod-
porují psychickou pohodu klientů.

Změny proběhly i v provozu prá-
delny (nový systém praní) s novou 
technologií Rapid, do kuchyně byly 
zakoupeny pomůcky a  bude zde 
rovněž instalována klimatizace pro 
větší komfort pracovníků.

Za velký úspěch považuje-
me schválení projektové žádosti 
a  v  měsíci září tak bude zahájena 
realizace projektu s názvem „Cesta 
ke změně“. Projekt potrvá dva roky 
a  bude zaměřený na zhodnocení 
dosavadního fungování služby, 
zmapování míry podpory a  péče 
u klientů, plánování možného vzni-
ku nových služeb právě s ohledem 
na potřeby klientů. 

Pravidelně nás v zařízení navště-
vují kolegové z řad hasičů, pracov-
níků z hygieny či z Krajského úřadu 
Zlínského kraje s  cílem provedení 

řádné kontroly. Výsledky jsou pro 
nás vždy přínosné, protože nám 
mohou ukázat, kde se můžeme 
ještě zlepšovat a na čem zapraco-
vat.
Novinky z Domova pro osoby 
se zdravotním postižením 
Kvasice

V  letošním roce se v  Domově 
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pro osoby se zdravotním postiže-
ním Kvasice neustále něco děje.

V rámci strategického plánování 
jsme se v horizontu krátkodobých 
a  dlouhodobých plánů více za-
měřili na specifika práce s  klienty 
se zrakovým postižením a  klienty 
s epilepsií. Navázali jsme spoluprá-
ci s firmou, která se zabývá a vyvíjí 
asistivní technologie a  současně 
jsme ve spolupráci s  Ostravskou 
univerzitou, která se společně 
s  námi zabývá vývojem nových 
technologií, které by mohly po-
moci při detekování epileptických 
záchvatů.

Chceme našim klientům po-
skytnout „něco navíc“, a proto hle-
dáme cesty, jak zajistit jejich větší 
soběstačnost a zároveň udržet po-
cit bezpečí, jistoty. Snažíme se za-
bývat definováním a eliminováním 
rizik při poskytování péče.

Za jeden z velkých úspěchů po-
važujeme stabilizování pracovních 
pozic, za což jsme rádi, jelikož jsme 
nyní kompletní tým.

Letos se nám nevyhnuly ani 
kontroly – navštívili nás kroměřížští 
hasiči a  absolvovali jsme procesní 
audit.

Od září nás (tedy naše klienty) 
čeká škola. Zahájili jsme spolupráci 
se střední školou Euroinstitut a ně-
kteří naši klienti se budou moci od 
září vzdělávat a rozvíjet své schop-
nosti a dovednosti.

Jsme velmi rádi, a dík patří i na-
šemu ředitelství, že jsme letos 
mohli obnovit – inovovat vybavení 
pokojů a domova (nové inovativní 
postele, aktivní i  pasivní matrace, 
plynové kotle, čističky vzduchu 
a  podobně). Realizujeme změny 
v  rámci jednotlivých domácností, 
s  čímž souvisí úpravy pracovních 
postupů a metod práce. Rozšiřuje-
me okruh spolupracujících a pod-
porujících osob, v  čemž vidíme 
také velký pokrok.

Neustále se snažíme o kvalitnější 
život našich klientů.

 
text: Alena Mazurová, 

Jana Rohanová

TOULAVÝ BIOGRAF MĚL OPĚT ÚSPĚCH, PŘÍŠTÍ ROK BUDE ZASE
Letos do naší obce opět zavítal 

Toulavý biograf. Tentokrát se pro-
mítalo od středy 21. 8. do soboty 
24. 8. Filmový maraton začal pro-
mítáním muzikálu Wonka, další 
den následovala česká komedie 
Matka v  trapu, třetí promítací den 
patřil opět dětem s  animovaným 
příběhem Nerozlučná dvojka a zá-
věrečný večer ovládla česká kome-

die Aristokratka ve varu. Během 
promítání měl každý z  návštěvní-
ků možnost přispět dobrovolným 
vstupným, které putovalo na dob-
ročinné účely.

Dovoluji si zveřejnit zprávu od 
provozovatele biografu Tomáše 
Maříka: „Během naší letošní ná-
vštěvy Kvasic se celkově na dobro-
volném vstupném vybralo 11 052 

Kč. Částka je ještě o něco vyšší než 
v  roce loňském a  činí z  vás opět 
jednu z  nejštědřejších obcí. Vy-
braná částka putuje na konto ne-
ziskové organizace Naděje www.
nadeje.cz/ kde bude použita na 
dobročinné účely v  rámci Zlínské-
ho kraje.“

Za pořadatele bych na závěr 
chtěla všem poděkovat, co přišli 

(odhadem provozovatele se pro-
mítání účastnilo v průměru 160 di-
váků) a podpořili dobrou věc. Dále 
Vodáckému klubu Kvasice za vy-
tvoření zázemí během promítacích 
dnů. Ještě jednou děkujeme všem 
návštěvníkům a  příští rok opět na 
viděnou.

 text: Jana Koželová
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JÍZDA NA DRAČÍ LODI (KOTVY Kvasice) 

Tréninky na desetimístné nebo dvacetimístné dračí lodi. Součástí tré-
ninků je nejen pádlování, ale i fyzická příprava (běh, posilovna). Sport 
posiluje i mezilidské vztahy a týmového ducha. 

Pro všechny věkové kategorie, muže i ženy. 

Každé úterý a pátek od 17:30. 

Tréninky probíhají na loděnici v ulici Hráza. 

Členské příspěvky pro dospělé činí 1 000 Kč a pro děti 500 Kč na ka-
lendářní rok. 

Více informací: Tomáš Kahaja, 777 576 729

CVIČENÍ STARŠÍCH ŽEN (T. J. Sokol Kvasice)

Pro ženy ve věku nad 60 let je připravený soubor cvičení na procvi-
čení jednotlivých svalů a kloubů, které lze provádět různou rychlostí 
a intenzitou. 

Pro ženy nad 60 let. 

Termíny lekcí se upřesní na začátku října, informace naleznete zde: 
www.kvasice.cz/ostatni/spolky-a-organizace

Lekce probíhají v tělocvičně Základní školy Kvasice. 
Členky T. J. Sokol Kvasice mají cvičení zdarma v  rámci ročních člen-
ských příspěvků. Nečlenky 600 Kč za cvičební rok. 

Více informací: 
Cvičitelky: Ludmila Zdražilová, 723 520 020
         Zdena Mášová, 723 580 651

CVIČENÍ SENIORŮ (T. J. Sokol Kvasice)

Senioři a starší občané, kteří mají pohybové problémy, mohou cvičit 
sestavu cviků, která jim uleví. 

Pro muže a ženy při problémech s pohybovým aparátem. 

Termíny lekcí se upřesní na začátku října, informace naleznete zde: 
www.kvasice.cz/ostatni/spolky-a-organizace/
Zpravidla se lekce konají ve čtvrtek 16 – 17 hodin.

Cvičí se v tělocvičně Základní školy Kvasice. 

Členky T. J. Sokol Kvasice mají cvičení zdarma v  rámci ročních člen-
ských příspěvků. Nečlenky 600 Kč za cvičební rok. 

Více informací: 
Cvičitelky: Ludmila Zdražilová, 723 520 020
          Zdena Mášová, 723 580 651

TAEKWONDO (RC Kalíšek)
 
Bojové umění, při kterém se používají zejména ruce a nohy na odvrá-
cení útoku protivníka. 
Procvičí se při něm fyzická kondice, pohyblivost celého těla i reflexy. 

Pro mládež (starší 15 let) a dospělé.

Každý čtvrtek 18 – 19:30 v prostorách Rodinného centra Kalíšek v Hu-
sově sboru, Husova 400. 

Více informací: Lubomír Pliska, 607 071 878, rckalisek@seznam.cz

PŘIROZENÝ FUNKČNÍ TRÉNINK (RC Kalíšek)
Cvičení s vlastní vahou určené především pro ženy (po dohodě je 
možné zorganizovat i tréninky pro muže). 

Každé pondělí 17:30 – 19:30. 

více informací: Lubomír Pliska, 607 071 878, rckalisek@seznam.cz

CVIČENÍ MLADŠÍCH ŽEN (T. J. Sokol Kvasice)	

Ženy si vyzkoušejí cvičení s vlastní vahou, a tím zpevní celé tělo. Cvi-
čení je účinné na ochablé svalstvo, zlepšení fyzické kondice a působí 
preventivně proti svalovým atrofiím a vzniku obezity. 

Pro ženy a dívky do 60 let. 

Termíny lekcí se upřesní na začátku října, informace naleznete zde: 
www.kvasice.cz/ostatni/spolky-a-organizace/

Cvičení se koná buď na Oranžovém hřišti (za hezkého počasí), nebo 
v tělocvičně Základní školy Kvasice. 

Členky T. J. Sokol Kvasice mají cvičení zdarma v  rámci ročních člen-
ských příspěvků. Nečlenkám sdělí cenu přímo cvičitelka Sylva Rechti-
gová. 

Více informací: Aleš Judas, 730 803 001

VYBERTE SI Z VOLNOČASOVÉ NABÍDKY PRO DOSPĚLÉ
V minulém čísle Kvasických novin jsme představili volnočasové aktivity pro děti, aby se rodiče mohli přes prázdniny rozhodnout, na jaký kroužek své 

ratolesti od září přihlásí. Avšak i dospělí se v Kvasicích mohou sportovně vyžít, a to nejen na cyklostezce, na víceúčelových hřištích a při fotbale, ale také 
pro ně spolky chystají aktivity, při kterých si procvičí svaly.
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I když za poslední léta bývá program Kvasické 
pouti obdobný a  návštěvníci mohou dopředu 
předvídat, co je čeká, akce se stále těší velké 
účasti místních i  přespolních. Víkend 17. a  18. 
srpna byl nabitý hudbou, tancem, pouťovými 
stánky a atrakcemi, dobrým jídlem a pitím, fot-
balem, projížďkami na lodi, otevřeným muzeem 
a farní zahradou a také mší svatou.

I  když hlavní program začíná vždy v  neděli, 
i v sobotu jsou pro místní připravené akce v zá-
meckém parku, farní zahradě i na loděnici.

V sobotu k tanci a poslechu zahrála cimbálo-
vá muzika Josefa Marečka a v podvečer kapela 
Yoshville Grass – bluegrass Zlín. Na loděnici Vo-
dáckého klubu Kvasice si návštěvníci mohli dát 
dobré jídlo a svézt se po řece Moravě výletní lodí 
Bruno. Ve farní zahradě zase bylo mobilní plane-

tárium. Od odpoledne si návštěvníci mohli projít 
stánky s  upomínkovými předměty, hračkami, 
sladkostmi, bižuterií, dekoracemi a  dát si pivo 
z kvasického minipivovaru Jiřího Dobrovského.

Neděle začala tradiční mší svatou v  kostele 
vedle zámeckého parku. Do něj přišli nejen vě-
řící k tradiční nedělní mši, ale i ti, kteří chtěli zažít 
pouť se vším všudy.

Od desíti hodin začínal hlavní program, kdy se 
opět otevřely všechny stánky, rozjely se koloto-
če a pouťové atrakce, v zámeckém parku začala 
hrát skupina Klíny a zpřístupnilo se kvasické mu-
zeum včetně výstavy ve vestibulu. Návštěvníci si 
mohli i  zakoupit nové knihy místních historiků 
Petra Klapila a  Květy Koutňákové. Po celý den 
byla také zpřístupněná Farní zahrada, kde se ná-
vštěvníci mohli občerstvit a na chvíli se schovat 

před ruchem na náměstí.
Odpoledne byl v zámeckém parku téměř stej-

ný program jako loni. Skupina Klíny, Vlčnovjanka 
a animační program pro děti a dospělé „Prostě 
cirkus“ z Valašského Meziříčí.

I v neděli se návštěvníci mohli občerstvit a dát 
si dobré jídlo jak v zámeckém parku, tak na lo-
děnici.

Příznivci fotbalu si nenechali ujít přátelské 
utkání FC Kvasice s FC Vsetín, které skončilo pro 
domácí hráče prohrou. Kvasičtí fotbalisté dali 1 
gól, vsetínští 3. I  tak na diváky čekala podívaná 
na kvalitní utkání a bohatá tombola s hodnotný-
mi cenami. Hlavní výhrou bylo elektrokolo, ná-
sledoval robotický vysavač a kávovar.

 
text a foto: Jana Hlavinková 

KVASICKÁ POUŤ NABÍDLA KOLOTOČE, KULTURU, HUDBU I SPORT
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